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Karácsonyi gondok, 
karácsonyi remények

Ebben az órában, amelyben karácsony bol­
dog öröme és ünnepi áhítata érkezik hozzánk, 
két héttel ezelőtt még szorongva ültünk a tele­
fon és a rádió mellett. Virrasztóit nemcsak a 
szerkesztőség, hanem az egész magyarság azon 
az éjjelen, amely Genfhől feleletet hozott a 
lelkek mélyén föltett kérdésre: béke, vagy 
háború?

A jószándék győzött és a nemzeti becsület 
sértetlenül került ki a harcból. A pillanatnyi 
veszedelem, amelybe velünk együtt került 
egész Európa, elmúlt fejünk fölül, a jövőt azon­
ban még nem látjuk tisztán. Valamennyien to­
vábbra is aggódva lessük az európai eseménye­
ket. vizsgáljuk a külpolitikai helyzetet és ér­
deklődéssel várjuk azt. hogy a magyarság e 
történelmi válságában hogyan alakul a belpoli­
tika. miként kívánja a kormány előkészíteni a 
nemzetet erőinek nemcsak megtartásával, ha­
nem fölfokozásával arra, hogy helyt álljon a 
fenyegető viharokban, a népek kiélesedett ve­
télkedésében.

A karácsonyi gondokról és a karácsonyi re­
ményekről néhány nyilatkozat többet mond:

Európa növekvő bizakodás légkörében 
lépi át az újesztendő küszöbét. Kétségtelenül 
nem minden nyugtalanság ült el végleg cs a 
jövő még súlyos bizonytalanságot rejteget 
mondja Flandin francia miniszterelnök.

A magyar-jugoszláv kérdés elintézése után 
bekövetkezett az a lélektani pillanat, amikor 
mindkét oldalról (Magyarország és a kisan

Kecskeméten legmagasabb a pulyka
Két nap kivitele 6 vagon

ara
Tegnap szállították cl az év utolsó pulyka- 

kiildeményl Angliába. Ebben az évben már 
nem vásárolnak az angol piac részére a keres­
kedők. Az újévben azonban tovább folytatják 
a pulykakivitelt és március közepéig fog tar- ; 
tani, úgyhogy a termelőknek nem kell két- | 
ségbeesni a párnapos szünet miatt.

A Külkereskedelmi Hivatal megállapítása . 
szerint az egész országban Kecskeméten lég- ............... „ ........ . ... ,

Hat kettős ünnep lesz a jövő esztendőben, 
de három ünnepnap elvesz, meit vasárnapra esik 

Szokatlanul kitolódik a husvét és a pünkösd
A jövőévi naptár legfeltűnőbb érdekessége. 

Iiogv a husvét és a kalendáriumban tőle függő 
ünnepek: Áldozócsütörtök. Pünkösd. Űrnapja 
szokatlanul kitolódik.

A husvét tudvalévőén minden évben a ta­
vaszi napéjegyenlőséget követő holdtölte utáni 
első vasárnapra esik. Ebben az évben a ta­
vaszi napéjegyenlőséget megelőző napon, már­
cius 20-án van holdtölte, úgy hogy egy egész 
holdhónapot kell megvárnia a husvélnak. A 
legközelebbi holdtölte április 18-án reggel 6 
óra 31 perckor lesz, vagyis a husvét olyan ké­
sőre esik, hogy messzebb már nem is tolód­
hatnék el. Csak április 21-én ünnepeljük tehát 
a megváltás isteni tényét -s ebből kifolyólag 
kitolódik a husvét napjával kapcsolatos ün­
nepek dátuma is. A husvétot negyven napra 

tant) föl lehet vetni a kérdést: melyek azok az 
eszközök, amelyek az ellentétes fölfogások 
összeegyeztetését lehetővé teszik, — nyilatko­
zik Kánya külügyminiszter egy bécsi lapban.

— Az olasz—magyar barátság Genfben fé­
nyesen kiállotta a tűzpróbát. Elsősorban en­
nek köszönhetjük, hogy a genfi üzenet befeje­
zést nyerhetett anélkül, hogy a kisantant a 
maga kitűzött céljait egészében elérhette vol­
na. — állapítja meg Bethlen István gróf.

— A karácsonyi ünnepek alkalmával azzal a 
szilárd hittel szállnak jókívánságaink a ma­
gyar néphez, hogy hamarosan elérkezik az az 
óra. amely jogos követeléseinek igazságot szol­
gáltat — táviratozza a magyar sajtónak 
Rothermere lord.

— Magyarország külpolitikai helyzetében új 
lehetőségek nyíltak, de új veszélyek is fölvo­
nultak. Igen nagy éberségre, fegyelmezettségre 
van a nemzetnek és főleg az ország hivatalos 
vezetőinek szüksége, hogy kihasználják a ked­
vező eshetőségeket, a kockázatos és veszélyes 
utakat pedig elkerüljék. — mondja Eckhardt 
Tibor, aki a kritikus órákban állt őrt a nem­
zet érdekeinek védelmében.

Sorsunk föltárulható útjait jelzik a nyilat­
kozatok. Rámutatnak a gondokra és felcsillant­
ják a reményt is. Most az ünnep hangulatában 
győzzön a remény, hogy Európa és vele az em­
beri művelődés elkerülje az újabb katasztró­
fát. a magyar igazság pedig föltartózhatatlanul 
haladjon végső diadala felé.

ára. A más’k két pulvka-
Szentescn és Hódmezővá- 

áron vásárolják a 
Kecskeméten 110— 115 

adnak a príma exportpulykákért.

magasabb a pulyka 
kiviteli központban, 
sárhelyen 80—85 fillére*  
pulykát, ugyanakkor 
fillért i-

A kecskeméti kivitelre jellemző, hogy Szen­
tes kontingensének bizonyos részét átengedte 
Kecskemétnek, úgyhogy a két nap exportjá­
ban 6 vagonban 150 láda szentesi pulyka van.

követő Áldozócsütörtök, Jézus mennybeme­
netelének ünnepe május legvégére. 30-ára esik, 
a hiisvéthoz hét hétre levő pünkösd pedig jú­
nius 9-én lesz. A pünkösdöt tíz napra követői 
Úrnapját pedig éppen a tavasz, utolsóelőtti 
napján, június 20-án ünnepli a r. kath. egy­
ház.

Kettős ünnep hatszor lesz a jövő esztendő­
ben. A husvét. pünkösd és a karácsony mel­
lett még három pirosbetűs ünnepnap esik 
közvetlenül vasárnap mellé. Az. első február 
2 3 napjain lesz. Gyertyaszentelő Boldogasz- 
szonv veszi maga mellé a vasárnapot. A már­
cius 24-i vasárnaphoz másnap Gyümölcsoltó 
Boldogasszony napja csatlakozik, míg június 
29 30-án Pétcr-Pá| napja és a közvetlenül 
követő vasárnap alkotnak kettős ünnepel.

A jövő esztendőben három munkaszüneti 
nap vész el azzal, hogy a pirosbetűs ünnep­
nap vasárnapra esik. Január 6-án Vízkereszt, 
szeptember 8-án Kisboldogasszony napja, de­
cember 8-án pisiig a Szeplőtelen fogantatás 
ünnepe olvad bele a vasárnapba. Vasárnapra 
esik október 6-a, a tizenhárom vértanú napja 
is, amelynek munkaszüneti nappá való nyil­
vánítására most folyik a mozgalom.

A pénteki napra kerülő március 15-ét is pi­
rosbetűs ünnepnapnak számítva tehát a jövő 
esztendőben 66 munkaszüneti ünnepnap lesz.

A többi 299 napon dolgozni kell. Már aki­
nek lesz mit és lesz hol . . .

EXPRESSZHIREK
EGY MONDATBAN

HORTHY MIKLÓS kormányzó 85 bűntet­
tesnek adott karácsonyi kegyelmet.

.1 SAARAIDÉKI Xl-PSZAl’AZAS január 
14-én reggel 8 órakor kezdődik.

\Z ÚJ BUDAPESTI DUNA-H1D tízmillió 
pengős költséggel 1937 őszére készül el.

A KÖZTISZTVISELŐK a jövőben gyakor­
lati vizsgát tesznek előléptetésük előtt.

GYŐR pótköltségvetéséből a belügyminisz­
ter törölte a városi zeneiskola 3000 pengős se­
gélyét.

AZ IGAZSAGÜGYMINISZTERIUM tör­
vényelőkészítő osztályát a hitbizományi reform 
és a jogi oktatás reformja foglalkoztatja.

AZ ÁLLAMVASUTAK vonalairól átszál­
lást terveznek a vidéki autóbusz-járatokra.

A főispán kinevezte 
a két kórházi alorvost

Tegnap délelőtt írta alá Fúy István főispán 
a kél új kórházi alorvos kinevezését. A városi 
közkórház sebész-alorvosa lett Kiss Ágoston 
dr. havidíjas alorvos és belgyógyász-alorvos 
Főző Endre dr. kórházi gyakorló orvos.

• Kis? Ágoston dr. Kiskunfélegyházán szü­
letett. jelesen érett. 1930. július 1-én avatták 
fel a budapesti Pázmány Péter tudomány­
egyetemen. 1931. október óta teljesít szolgála­
tot a kecskeméti kórházban. Főző Endre dr. 
Kecskeméten született, a gróf Tisza István ref. 
reálgimnáziumban érettségizett. 1932-ben 
avatták fel a budapesti Pázmány Péter tu­
dományegyetemen. Édesapja kecskeméti ta­
nító volt. 1932. december óla teljesít orvosi 
szolgálatot a kórházban.

A főispán a két új kórházi alorvost decem­
ber elsejei hatállyal nevezte ki alorvosokká.

Borkezelés és pincészet
Pataky Ferenc dr előadása a Szőlő- és 

Gyümölcstermelők Egyesületében
Vasárnap délelőtt a Szőlő- és Gyümölcster­

melők Egyesületének előadássorozatában 
Patnky Ferenc dr. h. elnök tartotta meg nagy 
érdeklődéssel kísért előadását a „Borkezelés 
és ti pincészet" címmel.

Előadásában ismertette a nagyszámú hall­
gatóság elölt a szőlőkezelés, szüretelés körül 
kifejtendő munkálatokat, majd a bor kezelé­
sének fontosságára mutatott rá. Hangsúlyozta 
ezenkívül az előadó, a bőrbetegségek és a bor­
hibák elleni védekezési eljárás jelentőségét, 
melyek elmulasztása a legjobb borokat is él­
vezhetetlenné teszi.

A tanulságos és hasznos ismereteket nyújtó 
előadáshoz Kecskeméti Mihály és Nemere 
Gyula szóltak hozzá.
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Karácsonyi vásár
Fodor József divatáruházában,

J&jjöTx most vásárolni!
SZIKHÁZ

„Az orvos“ előadását készíti elő 
és a klasszikus ciklusról beszél 

az igazgató
December 24-én délután 5 óra. A szent este 1 

alkonyán itt-ott már kinyúltak a karácsonyfa ' 
lángjai. Az üzletekben, műhelyekben az embe­
rek egyik lába már az ünneplő cipőben van. 
csak három irodában folyik még teljes üzem­
ben a munka. Az egyik: a színházi iroda, a má­
sik: a szerkesztőség. A két irodát pillanatok 
alatt összekötni egymással nem nagy tudo­
mány. Arravaló a harmadik iroda: a telefon­
központ. ahol bizonyára szintén karácsonyfá­
ról álmodozik a kedves központi kisasszony. 
Azért kapcsol s rögtön Miklósv Imre hangját 
halljuk a kagylóban:

— Halló! Itt Miklósv szín­
igazgató.

Érdeklődünk a szezon első 
tapasztalatairól és a kassza 
viszonyairól. Miklósv őszintén 
beszél:

— Ahogyan a sajtó és a 
közönség hangulatából kive­
szem. bemutatkozásunkat ro- 
konszenvvel fogadták Kecske­
méten. Az első előadások 
anyagi eredménye természete­
sen nem lehet hű tükre a si­
kernek. hiszen karácsony előtt | 

Miklós y Imre vagyunk. Sőt: benne vagyunk 
a legnagyobb karácsonyi vásárban s magamról 
tudom, hogy ilyenkor másra kell a pénz, nem 
színházra...

— Karácsony után? Először is bemutatom 
majd a prózai együttest. A darab az idei sze­
zon legnagyobb, legkomolyabb sikere, a leg­
szebb, legemberibb színdarab. Az orvos lesz. 
A címszerepet L’nger István játsza. a főorvost 
Sármássy. Tőkés Anna szerepét nálunk Raán 
Margit személyesíti meg. Agai Irénét pedig 
Barna Anci. fin Maály Gerő szerepét játszom 
ebben a remek darabban, amelyet sokáig emlé­
kezetes színpadi ki- és beállításban fogunk 
színre hozni.

— A legközelebbi operett a l’advirág lesz. 
Rökk Marika szerepét Kondor Ily alakítja. Hi­
szem. hogy itt végleg be fog robbanni a kö­
zönség szeretetébe. A I ’adi írág-ot gyorsan kö­
veti majd az ördöglovas parádés, nagy sláger­
nek szánt előadása.

— Szilveszterkor két műsort játszunk. A má­
sodik előadáson a Két lány az utcán-t mutat­
juk be. A két lány Raán Margit és Barna Anci 
lesz. Az első ifjúsági előadásra is megtettük 
már az előkészületeket. Majd ha véget ér a va­
káció. a Süt a nap ot újítjuk fel. a két fősze- i 
repben Raán Margittal és l rnger Istvánnal. A ‘ 
papot Sármássy, a tanítót Sugár játsza.

— Természetesen megcsináljuk a klasszikus 
ciklust is. A ciklus darabjai közül körülbelül j 
biztosak már prózában a Boszorkány és a Dán- 1 
din György, operettben a Muzsikus lány és a | 
Corneviltei harangok.

— A további karácsonyi kilátások? Hála Is­
tennek. jók. Jobbak a tavalyinál. Az elővétel 1 
lényegesen nagyobb, mint tavaly ilyenkor. Ta­
lán nem tévedek, ha abban reménykedem, j 
hogy négy nagy házat csinálunk a kettős ünne­
pen. Ebben a reménységben kívánok a színház I 
minden barátjának igen kellemes, boldog kará ' 
esonvi ünnepeket.

Hell műsor:
Kedd d. ti. .Tabáni orgonák. Operett. Bél ­

lel szünet.
Kedd esfe: Dorozsmai szélmalom. Operett- I 

bemutató. Bérlet szünet.
Szerda d. ti.: Dorozsmai szélmalom. Ope­

rett. Bérlet szünet.
Szerda este: Szeressen kedves. Operett. Bér- I 

letsziinet.
Csütörtök: Tabáni orgonák. Operett. Bérlet.

Egy szép és jó elgondolás, 
amit tönkretettek a gyakorlatban 

Miért bukott meg a tatarozási adókedvezmény
Az építőipar válságán az elmúlt évben kom­

binált adókedvezménnyel kívántak segíteni. 
Az elgondolás az volt, hogy a házak tataro­
zási költségét az adófizetésbe beszámítják, de 
úgy. hogy a levonható tatarozási összeg az adó­
nak 66 százalékánál nem lehet több. Vagyis a 
tataroztató háztulajdonosnak adója 34 száza­
lékát kellett volna befizetnie, a többit a vég­
zett tatarozási munkák fejében az adóhivatal 
egyszerűen leírta volna. Később az a változás 
történt a rendeletén, hogy a tg) százalék 60-ra. 
majd 40-re esett le. de a háztulajdonosok még 
így is örültek neki és az építőipar is sokat 
várt tőle.

De mi történt? Az, ami a jó elgondolások-
0OOO(X>OO<XXDOOGOOOOOOGXXXXX9OeCXDOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO<XXX)OGOOOOOOOOOC

A Kecskeméti Lapok karácsonyi könyve
A Kecskeméti l.apok karácsonyi könyve ez- 1 

úttal is gazdag tartalommal köszönt be min- I 
den előfizetőhöz.

A kötet címlapját Ruday György, a kiváló j 
grafikus tervezte. A szépirodalmi részben ki­
tűnő nevekkel találkozunk, akiket pedig a 
sport érdekel, a népszerű Pluhár István, vala-
mint .'íisángií Ottó cikkeit találják meg az 
OOOO<XXXXX)QOOG3<ZXX>O<X)0(XXXX50OCX33OOOOOOO0OOOOOO<XXX)OOOOOOOOOOOOOOOOOC?L

Négy év alatt 4500 pengő karácsonyi 
segélyt osztott ki a kecskeméti HONSz

Hétfőn 323 hadirokkant kapott karácsonyi segélyt
A kecskeméti HONSz. hétfőn délelőtt ren- Loczy István mondott köszönetét ezután a 

dezte meg tagjai számára a szokásos kara- város vezetőségének és mindazoknak, akik le- 
csonyfa-ünnepélyl. melynek végeztével az betűvé tették adományaikkal a HONSz. kará- 
egyesület szeretetcsoniagjail szétosztották a csonyi segélyezését. Süveges Lajos és Méhes: 
szegény hadirokkantak, hadiözvegyek és hadi- ' Árpád szavalatai után a Himnusz eléneklése 
árvák között. A lélekemelő ünnepségen a város fejezte be a karácsonyfa-ünnepséget, 
képviseletében Szabó Jenő kulturtanácsnok 
vett részt.

A Hiszekegy elimádkozása illán l'arkas 
Margitka nekelt egy karácsonyi dali, majd 
Süveges Mihály szavalt, fíodó'cs (Ívnia dr. el­
nök lieszédében felújította azt a fogadalmat, 
amelyet 20 évvel ezelőtt tettek a hadirokkant 
bajlársaknak: megsegítjük családjaitokat! A 
hadirokkantak kecskeméti egyesülete a foga­
dalmát eddig beváltotta. Xégv év alatt 4500 
pengőt oszlottak ki karácsonyi segélyként a 
szegény hadigondozottaknak. Az idén 1160 
|M-ngő készpénzt és 340 pengő értékben élel­
miszert osztottak ki a segélyezettek között. 
218 hadirokkant. 91 hadiözvegy és 4 árva ré­
szesült karácsonyi segélyben. A város 600 
pengővel járult a segélyezéshez.

Karácsonyra 
keztytttgharisnyát,

meleg nadrágokat, svájci kombinékat és nadrágokat

Kemény w I
keztyű- és füzökészitönél vásároljon |

kai gyakorlatban történni szokott. Kiderült, 
hogy a kedvezmény felhasználása nem is olyan 
egyszerű. Kiderült, hogy az adótatarozásnál 
felhasznált anyag eredetét okmányokkal kell 
igazolni, még pedig a homoktól kezdve az üve 
gén át a gitt-ig. De nem úgy. hogy X. építő 
mester Y. kereskedőtől vásárolta. Ez nem elég. 

| Igazolni kell azt is. hogy a kereskedő honnan 
szerezte be. A sok igazolás sok aktát, a sok 

! akta sok hivatali utánajárást és még hosszabb 
■ elintézési huzavonát igényel. Voltak, akik meg 
j próbálták még így is, de feleúton azzal hagy- 
I ták abba, hogy akkor inkább jöjjön a legrosz- 
| szabb...

fis inkább fizették az adót. I la fizették...

ajándékkönyvben. A tájékoztató közlemények 
bői megemlítjük a következőket- Időjóslás, a 
nők gazdasági és háztartási képzése, a esetne 
geszőlő termelése. Közlünk a kötetben képi 
két és adjuk a vásárok teljes jegyzékét.

A Kecskeméti l.apok ajándékkönyvét kihor­
dóink minden előfizetőnek kézbesíteni fogják.

Étolajat
(frissen préselt) minden mennyiség­

ben rendkívül olcsón

Bódovh festékrak<árában**vi*wg4*-  szerezze be.
••••••••••••••••••••••••••

Felelős szerkesztő: Szabó Ambrus dr. 
I.aptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti 

Hírlapkiadó- és Sijomda-RészTénytiírsasig 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kéttemplom-kői
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Virág viruljon
a kecskeméti utcákon és tereken

..Hírős város az Alföldön Kecskemét" szól 
rólunk a köztudattá vált nóta. És mi büszkék 
s vagyunk erre a nótára. Vájjon minden te­

kintetben méltán? Gyümölcsünkkel, szőlőnk­
kel .iskoláinkkal méltán rászolgálunk ma is a 
hírnévre s bizonyára még sok más érdekes­
ségünkkel és értékünkkel is. De felsorakoztat­
hatnánk sok mindent, ami nem válik városunk 
hírnevének öregbítésére. A hír nemcsak a nó­
tában száll szerte a világba, de azokban a beny 
inasokban, kritikákban, melyek városiinkb: 
rövidebb, hosszabb ideig tartózkodó idegem*  
ben, másvidékiekben ébrednek és sokszor 
egesz. embercsoportok, testületek véleményének 
kialakulására döntő befolyást gyakorolnak. 
Képzeljük magunkat egy ilyen vidéki helyébe. 
Jövünk Nagykőrös felől s amint elrobogunk a 
látványosságszámba menő Benedek-telep. 
menhely. Bodor Zsuzsánna leányotthon mel­
lett. a kanyarodónál szemétdombok, pocsolyák, 
halomra (lobált ócska kannák, tört cserép­
edények. beomlott árkok fogadnak. Gondol­
juk. off még a járás-kelés is életveszélyes le­
het. Aki ezt látja, nem azt énekli, hogy ..hírős 
város", hanem ..piszkos város". De jöhetnénk 
akár Szeged, vagy másfelől, találhatnánk ha­
sonló kedves látványosságot. Sőt. a város bel­
területén is vannak zugok, kis terek, melyek 
szemétlerakodó helyek szerepét töltik be. Ezek 
eltüntetése nemcsak jóhírnevünk érdekében 
fontos, de közegésszégügyi. nevelési szempont­
ból is. A szenny a fertőző csirák melegágya. 
Ne tenyésszük ezeket mesterségesen, van enél- 
kiil is elég. Nevelési szempontból: a környe­
zetnek az ember életére döntő befolyása van. 
Az utca is nevel bennünket s ha ott a lelket 
durvító, közönyösítő hatásokat találunk, ne 
csudáljuk ha az utca hangja is káromko- 
dóvá. a gyermek érzése elfajulná válik. Virá­
gos. napsugaras utcák, zöldelő, színesen mo­
solygó terek egy város életéhez, vérkeringésé­
hez éppúgv hozzátartoznak, mint a művésze­
tek hajlékai, dalosegyletek otthonai.

Megértette már ennek fontosságát sok város, 
mert egymással versenyeznek mindenfelé az 
utcák, terek csinosításával. Minél nagyobb 
nyomorúság zuduj reánk, annál komolyabban 
kell ezt a kérdési felkarolni, mert nehéz idők­
ben van szükség vidám ,'s tiszta lélekre, mely 
könnyebbé teszi a teherhordozást, mint a csüg­
gedő. fásult és kétkedő.

örömmel, boldogan, a lélln-n is tavaszi ér­
zéssel kell soraim végén megállapítani, hogy e 
keserű szavak jórészt a múltra vonatkoznak, 
mert az ősz óla, nem tudom, kinek a kezde­
ményezésére. de tudom, kinek a bölcs és min­
den dicséretet megérdemlő kivitelével folynak 
már a utcák, terek rendbehozatalának mun­
kálatai. Hisszük, hogy a tavasszal tovább ha­
lad a munka s mindenütt, szemét helyén, 
virág virul.

Karácsonyra, újévre
—w— legjobb és legolcsóbb beszerzési forrás: —a 

az alsó hernádi faj borok kimérése,
Bethlen-körút 10. (volt Merkúr helyiség)
Ne feledje, hogy jó

Á R
bort olcsón csak nálunk vehet. 
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Kadarka 1 liter 40 fillér

Rizling 1 liter 44 fillér

16°o-08 édes vörös csemegebor 1 pengő.

8. oldal

TUNGSPAM
DUPLASPIRALLAMPAT

KARÁCSONY
Tüz-illatos szobában végre találkoznak
a rétek, a rétek bárányai, a messziről összeverődött rokonság, 
ünnepélyesen lobog a körben hószin gyertyák arany lángja.

A csöndben, az áhítatban a gyerekek óhajai
szerte kószálnak s mindent megtalálnak a csillagos karácsonyfán, 
szelíd anyák ajkán piros virágok mosolyognak
s meglátszik, hogy minden emberben van valami angyali: 
még vén fukar háziurak is úgy érzik: szárny van a vállukon ma este.

Zengnek a tisztahangú kórusok, szerteszállnak az érthető legendák 
gyönyörűen ragyog a zöld és arany fa. az angyalhaj, a meggyujtott csillagszóró, 
ezüst csengetyü hirdeti, hogy megszületett Jézus, Mária fia, 
ártatlan áldozata a zsidó és római világnak, 
pásztorok dalolnak, királyok hozzák a tömjént a jászolba, 
messze földről jöttek, érzik, egyetemes minden öröm, minden tragédia.

S mikor végre a legkisebb gyermek, meg az urasági cseléd is 
fölismerte a megálmodott ajándékot, összeverődik a család 
nyúlt csorgató pástétomoktól s jószága sültektől roskadó vacsoraasztalon 
s pulykapecsenyénél, lángoló puddingnál, tüzes bor mellett imádkozva, — 
vájjon ki meri kétségbe vonni, hogy a búsa tehenek közt sugárzón 
heverő szent gyermek már megváltotta a világot?
vájjon ki látja az éji pusztán szemberagyogó viskók gyertyafényes ablakain túl 
a nyomorultakat, kiknek a karácsony a legfeketébb nap,
ki meri megálmodni ezen az estén, hogy igazán nem a szeretet a rózsás szalagja, 
hanem a gyűlölet fekete lánca kormányozza az elvakított embert. Marconnay Tibor

-^tűneéa/n faÁcí&éfcL

Kecskeméti fényképfelvétel 
egy japán újságban

Távol Keletről. Japán fővárosából. Tokió­
ból érdekes újság érkezeit Kecskemétre. ..Isten 
királysága" az illusztrációkkal élénkített heti­
lap címe, amit angol nyelven is homlokán vi­
sel a japán protestáns egyházi lap. Az oszlo­
pokba szedett furcsa írásjelek közölt csak ez 
az angol felírás az olvasható, a többinek a tar­
talma bizony rejtett marad előttünk. Azaz 

Kadarka édes 1 liter 50 fillér

Z. szilvám édes 1 liter 70 fillér

! hogy a lap belsejében egy ismerős kép melleit 
' a következő felírást találjuk a japán szöveg 
! mellett: Rév. Lázló Burián Ref. Realgimná- 
’ zium, Kecskemét, Hungary.

Az oszlopirásos lapot Burián László ref. 
reálgimn. vallástanár kapta Tokióból egy pro- 

| testáns japán lelkésztől, akivel Cambridge-'*  
tartózkodása alatt ismerkedett meg s aki ál- 

i landó levelezést folytat volt magyar tanuló- 
i társával. A japán lapban jól sikerült fénykép­

felvételt közöl a kecskeméti ref. templom bel­
sejéről. Megemlékezik, mint angolnyelvű leve­
lében közli. Burián Lászlóval töltött angliai 
tanulmányidejéről és a kecskeméti reformá­
tusok egyházi életéről.

Érdekes, hogy a japán újságban, az előttük 
ismeretlen magvarnvelvíi felírásban, alig ej­
tettek hibát.

MOZI
—:o:—

2 karácsonyi műsor!
A két karácsonyi ünnepen látható: 

JUGOSZLÁVIÁI MAGYAROK 
A

KÁLVÁRIA UTJÁN 

1934. dcc. 26—27. Karácsony másnapján, szer­
dán 2. negyed 5. háromnegyed 7 és 9 órakor; 
Csütörtökön 4. negyed 7. fél 9 órakor. — Mik­

száth Kálmán legbájosabb regénye 
magyar filmen.

A VEN GAZEMBER
Főszereplők: Bársony Rózsi, Halmay Tibor, 

Sugár Károly.
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VillamosgÉpek, akkumulátorok, Bosch szerelvények, F. A. G. golyós és

•
 fför^öscsapaKvali,

acélgolyók, autóalkatrészek, olajok, műszaki cikkek, izzólámpák, kábelek, szénkefék stb. raktára.

Tekercselés készítés, javitás, felszerelés, vétel, csereéseladás. Bosch szolgálat, akkumutátor tő11és.

villanytechnikus Kecskemét. Rákóczi út 10 Telefon 336.
Adóügyi tájékoztató

Rovat’ ezetö:
HOFBA c!R ARTÚR 

adó- és Könyvszakértő
—:o:—

KÖNYVVIZSGÁLAT, TANUK, SZAK 
ÉRTÜK SZEREPE AZ ADÓKIVETÉSNÉL.

Az adóalap helyes meghatározásának érde­
kében az adóhatóságnak jogában áll, saját el­
határozásából. vagy az adózó kérelmére 
könyvvizsgálatot, helyszíni szemlét, tanuk, 
vagy szakértők meghallgatását elrendelni.

A könyvvizsgálatot rendszerint az adófizető 
lakásán, vagy irodájában, mindenkor pénz­
ügyi tisztviselő foganatosítja, azonban az adó­
zónak jogában van saját költségére ellenőrző 
szakértőt alkalmazni. A vizsgálat eredményé­
ről jegyzőkönyvet kell készíteni, amelyben az 
adózó vagy képviselője megteheti észrevéte­
leit.

A könyvvizsgálat szerepe különösen a tár 
sulati adónál bir nagy jelentőséggel, de hova­
tovább mind nagyobb és nagyobb szerepet kí­
ván magának az általános kereseti- és jöve­
delmi adók kivetésénél is. Kapcsolatban van 
ez részben azzal is. hogy a kincstári könyv­
szakértők számát az utóbbi évben lényegesen 
felemelték, de főként azzal, hogy az adófize­
tők mind inkább felismerik annak a jelentő­
ségét. hogy a becslés útján megállapított adó­
alapok. mennyivel hátrányosabb helyzetbe 
hozzák az adózót, mint a mérleg- és ered­
ményszámla és könyvvizsgálat alapján létre­
jött tisztajövcdelmek.

A könyvvizsgálathoz az adózó saját költsé­
gén ellenőrző szakértőt alkalmazhat és ezt 
tennie célszerű is. Az ilyen kincstári vizsgá­
latoknál ugyanis a kincstári könyvszakértő 
munkája rendszerint csak arra terjed ki. hogy 
a mérleg, illetve vcszteség-nyereségszámlában 
feltüntetett azon tételeket kutassa ki. amelyek 
a kereseti, vagy jövedelmi adó szempontjából 
nem jelentenek levonható vesztcségtételt. 
vagyis főleg annak a megállapítására szorít­
kozik. hogy melyek azok a tételek, amelyek 
a mérleg egyenlegéhez hozzáadandók. illetve
— ha a mérleg egyenlege veszteséget mutat
— abból levonandók. Az ellenőrző könyvszak­
értőnek tehát igen jelentős funkciója van s

Hálószoba, ebédlő, kombinált, festett és kárpitozott 

bútort adunk Önnek
a legkiválóbb minőségtől kezdve az egyszerű kivitelig, 
olcsóbban, mint bárhol az országban, a legkedvezőbb 

fizetési feltételek mellett is.

KECSKEMÉTI BUT0RIPAR0S0K ÁRUÉRTÉKESÍTŐ K.-TÁRSASÁG

Kecskemét, Nagykőrösi-utca 22.

Régi bútorát magas árban beszámítjuk a vételárba

I reá fordított költségek rendszerint bőven meg 
térülnek az adózó javára kimutatható tételek ;

i adóiban.
i I la tanúkihallgatásnak szüksége merül fel, a 

kihallgatott tanú megesketését. az illetékes I
. járásbíróság végzi az adóhivatal megkeresé-
! sérc. Tanút vagy szakértőt csakis indokolt ; 

esetben, vitás kérdés eldöntéséhez, elkerülhe-
! tétlen számban lehet meghallgatni. Egyébként I
• a tanúvallomást csak a polgári perrendtartás- i 

bán felsorolt esetekben lehet megtagadni. A '
1 tanúkihallgatás helyéről és idejéről az adózót ' 

előre értesíteni kell, aki jogosult a kihallgatá- ; 
són személyesen vagy igazolt meghatalma- .

i zottja útján megjelenni, a tanukhoz kérdése- ' 
i két intézni és a tett vallomásokra észrevéte- | 

leket tenni.
I A tanuk és szakértők költségeit a pénzügy- ;
i igazgatóság köteles előlegezni, ha azonban a
I tanuk kihallgatását maga kérte, de állításai '
I valótlanoknak bizonyulnak, akkor a felmerült
i költségeket az adófizető köteles a kincstárnak
i megtéríteni.

Könyvelési, adó- és illetékügyekben igazolt 
előfizetők levélbeni érdeklődésére válaszbé­
lyeg ellenében levélben díjmentes felvilágosí­
tást nyújt a rovatvezető.

Hintalovak, babák, társasjátékok

és mindenféle játékáruk legolcsóbban 
beszerezhetők

Domj annál Rákóczi-út 3.
Babajavi tások.

Kecskemétül.város Központi Szeszfőzde 
hirdetménye

megkezdtük, mindenki törkölyét,
borsepi'őjét legmagasabb árban 

átvesziik.

Rendjén egy jé üiccet !
A HARMADIK SZEM

A tanító az iskolában a következő kérdést 
teszi fel:

Ha a jó Isten egy harmadik szemet is adna 
nektek, hova kívánnátok azt? Na, Jancsi r

— Én a homlokomra kívánnám, — mondja 
Jancsi.

— Miért ép a homlokodra?
— Mert akkor jobban látnám az Istent.
— Nagyon helyes, — bólint a tanító — s te. 

Pista.
— En az orrom hegyére kívánnám. — mond­

ja Pista.
— Miért ép az orrod hegyére?
— Mert ha keresni kellene valamit, jobban 

megtalálnám.
— Nagyon helyes. Na és te. Móricka?
— Én, tanító úr kérem. — mondja Móricka

— az ujjam hegyére kívánnám.
— Miért ép az ujjad hegyére?
- Mert akkor csak keresztüldugnám az uj­

jam a kerítésen és úgy nézném a futballmér 
kőzést.

PECHES EMBER
— Uram, én vagyok a világ legpcchesebh 

embere!
— Miért?

Kérem, én húszéves korom óta úgy dol­
goztam. mint egy ökör, úgy spóroltam, mint 
egy skót, megvontam a számtól a falatot, élirc 
raktam minden garast, csak azért, hogy hat­
vanéves koromban nyugalomba vonulhassak és 
gond nélkül élhessek. Negyvenévi nélkülözés 
árán szép vagyont gyűjtöttem, de hiába nélkü­
löztem és koplaltam, mert ép mikor hatvan­
éves lettem...

— Elvesztette a vagyonát?
— Nem! Megütöttem a főnyereményt.

A TIZENHARMADIK
A házigazda így szól a nem várt vendég­

hez, akit mindenáron szeretne lerázni:
— Én nagyon szívesen látom, de figyelme/ 

tetem, hogy épen tizenketten ülnek az asztal 
mii. ön lenne a tizenharmadik. Nem babonás?

— Egyáltalán nem. De különben is megnyug­
tatom: én két ember helyett eszem.

JÓ PÉLDA
A tanító magyarázza a gyermekeknek:

Hallgatni arany. . . Ki tud erre egy példát? 
Samuka jelentkezik:
—Én!

No mondd, fiacskám.
— A papám a kávéházban egy két kiflit 

mindig elhallgat.
A PÉNZ.

A kis Móricka érdeklődik:
Mondd, papa, a pénz az ugv-e egv rossz 

dolog?
Nem. Móricka, a pénz az a legjobb a 

világon.
Nem érteni a dolgot. - töpreng Móricka 

ha jó dolog, mégis mi rt mondják annyian, 
hogy elverték a pénzüket.

Óriási készletünk van!

Olcsó cipő-akció
férfi fél vagy magas szárú 8‘SO, női lél vagy magas szárú 9'80

Köztisztviselőknek folyószámlára felárat nem számítunk.

Forgalmat akarunk!
a Magyar Arucsurnokban Kecske­
mét, (Kéttemplom-köz). Gyermek­
cipő különlegességek, iskolai-cipők, 
valamint női- és férfi-cipők mérték 
szerint is szenzációs olcsón kap­
hatók. Rendelje meg mielőbb szük­
ségletét, mivel csoportos rendelés 

esetén óriási kedvezményt 
nyújtunk Rendelésnél illetni nem kell

V
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Felhivás a 38-as bajtársakhoz!
A 38-asok Bajtársi Szövetsége 25 tagú szer 

kesztő-bizottságot küldött ki, amelynek élén 
báró somorjai l.ukachich Géza altábornagy, 
milliói llahne Rudolf és galánthai Cllock Tiva­
dar ny. tábornokok állanak s tagjait az ezred 
tényleges, tartalékos tiszti- és altiszti-karából 
és legénységéből állítottak össze.

A szerkesztő-bizottság, amelynek alulírott is 
tagja, arra a határozatra jutott, hogy az ezred 
történetének megírása tovább nem halasztható 
el. Ezért megbízást adott vitéz Doromby Jó­
zsef ny. őrnagy, hadtörténetírónak és Fusek 
Emil kiadóhivatali igazgató, budapesti lakos­
nak az ezred történetének megírására, illetve 
kiadására.

Miután az ezrednapló és az ezred története 
megírásához már összegyűjtött anyag való­
színűleg Kecskeméten veszett el a kommun és 
a román megszállás alatt, jóformán csak a 
Hadtörténelmi Levéltárban összegyűjtötte és 
inkább a magasabb parancsnokságoktól szár­
mazó anyag áll rendelkezésre, nagy szolgálatot 
tenne minden bajtárs, ha bárminemű írásos 
emléket e célból a szerkesztő-bizottság rendel­
kezésére bocsátana, pl. háborús ezredparan- 
csok, tiszti beosztási parancsok stb., mert csak 
ezekből lehetne színt és részleteket belevinni 
az ezred történetébe.

Kérem a bajtársakat, hogyha ilyen anyaguk 
van, azt adják be a városi levéltárba, ahol 
azokat elismervény ellenében veszik át és az 
adatok felhasználása után visszaadják, továb­
bá kérem, hogy Fusek Emil urat, a mű kiadó­
ját. vagy igazolt meghatalmazottját részesít­
sék támogatásban és az ezredtörténet előfize­
tésében is.

Kecskemét, 1934. évi december hó 23. nap­
ián.

Kiss Endre dr. 
polgármester.

RÁDIÓSOK!
MEGJELENT A

TUNGSRAM RÁDIÓNAPTÁR
AZ 1935. ÉVRE Sok hasznos tanáccsal és útbaigazítással szolgál 

a rádiókészülékek megválasztására, kezelésére és a hibák 
gyors kijavítására. — Érdeklődjék szakkereskedőjénél.

Ezrek hallgatták áhítattal 
a cserkészek szabadtéri karácsonyfa-ünnepét

Nagy sikert aratott a „
A város társadalma osztatlan érdeklődéssel 

kíséri a „.Mindenki karácsonyfája" mozgalmat 
és a r. kath. templom előtti téren felállított 
hatalmas „Mindenki karácsonyfája" alá tö­
megesen rakják le adományaikat a névtelen, 
jószívű adakozóik.

A „Mindenki karácsonyfája" előtt rendez­
ték meg elsőízben szabadtéri karácsonyfa­
ünnepélyüket a kecskeméti cserkészek. A ka­
rácsonyfa-ünnepélyt ezrek és ezrek hallgatták 
végig karácsonyi áhitattal vasárnap délután. 
A nagyszámú és előeklő közönség sorában ott 
láttuk Fáy István főispánt és Kiss Endre dr. 
polgármestert is, teljes számban vonult ki a 
Petur cserkészcsapat vénraja.

Mindenki karácsonyfája"
i A reflektorfényben úszó „Mindenki kará- 
I csonyfája" előtt este 6 órakor kezdődött meg 
| a látványos, lélekemelő ünnepség. A kürtszóló 
, után cserkészzenekar Balogh György vezetésé­

vel eljátszotta a Mennyből a; angyal kezdetű 
karácsonyi éneket, mely után Szabó László 
apródcserkész elszavalta Jézuskához írt leve­
lét. Mihálkó Béla, a cserkészkerület elnöke ün­
nepi beszédben ismertette a „Mindenki kará­
csonyfája" célját és bejelentette, hogy a kecs­
keméti cserkészek bekapcsolódtak a szegény­
gondozásba s a „Mindenki karxcsonyfája" 
adományait a Kada gyermekotthon szegényei 
között osztják szét. A műsor hangulatát emel- 
ték a piarista énekkar énekszámai.

János
cisk ólé.] El

IV Rákóczi-út 5. TBU
Okos ember célszerű és értékálló ajándékot 
vásárol karácsonyra! Ez a mindenki írógépe 

a hordozható

Ajándéknak:

ernyő
saját készítésű

Szeles Emil
legcélszerűbbb, legolcsóbb 
a legjobb kivitelben

ernyőkészitőnél,
KÉTTEMPLOMKOZ.

MERCEDES PORTABLE
Hosszú élettartam 
Kiváló minőség, 
Hihetetlenül olcsó ár 
jellemzik a

MERCEDESPORTABLE
hordozható Írógépet Mindengéphez 
kazetta minden gépért jótállás.

Kívánatra vételkötelezettség nélkül 
3 napi próbára megküldjük.

Kérjen még ma magyar ismertetést: 

ÍRÓGÉP behozatali r. t.

Budapest, V., Nádor-utca 24 szám.

Ára
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1934. december 25-én. karácsony első ün­
nepén, kedden 2. fél 5, háromnegyed 7, 9 óra­
kor. — Budapesttel egyidőben! — A „Rákóczi 
induló" testvérfilmje! — A legújabb magyar 

film! — Rendes helyárak!

EMMY
Énekes és zenés vígjáték a magyar huszártiszti 

| életből Rákosi Viktor regénye után. Zene- 
j szerző: Fényes Szabolcs. — Főszerepekben a 

legnagyobb magyar együttes: Malaczky ezre­
des: Rajnai Gábor; Emmy, a leánya: Agai 

l Irén; Melitta társalkodónő: Gombaszögi Ella;
Korponay hadnagy: Jávor Pál; Pálóczy száza­
dos: Páger Antal: Tapsika szubrett: Erdélyi 
Miéi; Sztringai: Kabos Gyula; őrmester: De- 
zsőfi László; Markos. Csárdás, tisztiszolgák: 

Makláry Gyula. Gőzön Gyula.

FAJ A LABA?aggggmmmggggggggggggigggmggggggmMgigigmggpmigmgii tökéletes gyógycipőt csak *̂i(iggggggMflgigiggig||||fli|*iigigigggigggiMgg|ggpigiggig*  
|l|| a „LORD" cipőszalonban || 

készíttessen, Gáspár András-u. 3.

ear a „SIESTA SZANATÓRIUM" sai
Orthopad specíalitája.

A legszebb, legolcsóbb LUXUSCIPŐK, sport- és tiszticipők. Ruha anyagból estélyi cipők művészi kivitelben 
készülnek. (XXXXXXXXXXXXXXTÖÖÖOOCXXXXXXXXXXXXXX
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Márkásjwfonok a sláger lemezek!
Gramofon- és lemez-kölcsönzés DADD Q Ae Fiónól 

a Körösi-utcán * 1 O. C3 1 Idlldl

Divatcsevegés
Karácsonyi divat 1 B C.

Alantabb szolgálunk hölgyeinknek egy divat 
ABC-vel. amit ha kitanultak, kész divathöl­
gyek lesznek. Tessék „bevágni" ahogy gyer­
mekkorunkban magoltuk be a matematikai té­
teleket. de ennek talán több hasznát vesszük 
most, mint a tételeknek. Am kezdjük:

Arany Iámé, pavette a legdivatosabb. Nagy 
estiruha hallatlanul pompőz belőle. A gallér­
dísz pedig a legegyszerűbb ruhát is elegánssá 
emeli. Csak körülbelül egy hétig nem kell en­
nünk. hogy egy aranyruha árát lespóroljuk, de 
megéri...

Aliig szabott ruhákat kezdenek hordani, any 
nyira magas elől a fazon, de hátul viszont... 
— úgy ahogy tetszik gondolni — nincs semmi.

Báránybőr mellénykék képezik az idei síru­
hák kiegészítését. Kedves, meleg, olcsó, fiata­
los. Hozzá a sapka ugyanilyen széllel és a kesz­
tyű hasonló manzsettával elegáns garnitúra.

Celophan ruhákban leginkább a középkéket 
kedvelik. Praktikus ez két szempontból, mert 
majdnem mindenkinek jól áll. azután meg ta­
vasszal is nyugodtan lehet viselni, inkább, 
mint a feketét.

Csipke zsabók. gallérok, egész ruhák gyö­
nyörűek az idén. Láttunk egy sárga csipke ru­
hát sárga taft kombinéval. hátul uszállyal, el­
bűvölő volt. A csipke se olcsó viselet, de örö­
kös darab. Soha nem megy ki a divatból és 
minden darabkáját fel lehet használni. Ha már 
másra nem. térítők kombinálására, vagy fekete 
csipke darabokat kombinék applikációjához.

Denevér-ujjú ruháinkban nagyon slanknak 
és elegánsaknak látszunk. (De azért vigyázat! 
Nagyon molett hölgyek ne viseljék!

Eperszínű crcpp anyagok, mint új estélyi di­
vatszín ugrottak ki. Gyönyörű fényük van az 
esti világításban és fiatal lányoknak különösen

Ékszerdivatban nagy haladás mutatkozik. 
Minden, ami ékszer, ami fénylik, divatos. Akár 
hamis, akár valódi, fontos, hogy fénye legyen.

Fehér, mint estélyi, báli szín kétségtelen, a 
legelegánsabb. Crcpp satin. velour siffon. taft. 
mindenféle creppes anyagok egy színvonalon

állanak divat terén.
Gomb az egész vonalon. A legfantasztiku­

sabb kivitelben: kagyló, kókusz, bambusz, 
csont, bőr. fa. kinek mi tetszik. Még a pullo- 
vereket is hamisan gombolják.

Gyík és krokodilcipők a legdivatosabbak. 
Ehhez ugyanilyen kesztyű és retikül igazán na­
gyon dekoratív viselet.

Hajviselet terén van szerencsénk jelenteni, 
hogy a rövid hajak eltűntek, helyüket a kon- 
tyok. fantasztikus megoldású csigák és grát- 
chenfrizurák foglalják el. Tessék hölgyeim jól 
megnöveszteni a hajat, hogy az első strand­
idő alkalmával sürgősen levágassuk.

Ingdivat (értsd: hálóing) alatt ma már nyu­
godtan gondolhatunk báli toilettera is. Olyan 
bizarr ötletekkel készül egy-egy hálóing, hogy 
nyugodtan felvehetnénk akármilyen nagy es­
télyre is.

Jerjey, ez a kedves, meleg trikóanyag még 
mindig tartja magát, de természetesen csakis 
délelőttre.

Kalapjainkhoz, ha sokáig így folytatjuk 
ezekkel a fátyolokkal, már nemsokára el kell 
dobnunk, nem mehetünk senkivel az utcán. 
Szinte szúrnak ezek az arctól elálló, erősen ki­
keményített fátyolok.

Lila fantázia virágokat hordják a nagy esti 
ruhákra, nagyon szépen emelik különösen a fe­
kete ruhát és majdnem mindenkinek jól áll. 
barnának, szőkének egyaránt.

Miile fleur esti ruhák, különösen bársony 
anyagban nagyon divatosak. Nem jó viselet — 
megjegyzem, mert gyorsan meg lehet unni és 
festeni nagyon nehéz.

Nehéz, omló selymekből készülnek az idei 
operabáli toilcttek. amelyek között igen sok a 
magyaros irányú toilctte. amelyek gyönyörűek 
ezekből a nehéz selymekből, amint nagy redők- 
ben hullanak alá. (Már nagyanyáinkat is ugyan­
ilyen szavakkal jellemezték.)

Nvesteket, mint díszt alkalmazzák nyaksál­
nak. zsebekre, kézelőnek. Milyen jó. 
mindig kitalálnak valamit. Olyan gondjaink
tak. hogy hova tegyük, mit csináljunk a régi 
nyestjeinkkcl.

Ocelot mellények, bundák, muffok. kozák­
sapkák a legelegánsabb hölgyek viseleté. Han­
gulatos. fiatalos, bámulatos (még egy „os“ vég-

ződés) szép az utánzata is, így könnyen elér 
hető mindenki számára.

öveket még az esti ruhán is viselnek. Széles 
arany, ezüst, bőrből, csavart zsinórból, gyöngy 
bői. Ilyen akkor a virág és a cipő is.

Paradicsommadár díszítésnek renesszánszát 
éljük. Csodás áraival, még csodásabb tollaival. 
mindenkit bámulatba ejt. Persze nem fiatal 
lányok számára.

Rusztikus irányzat indult meg mindenfelől. 
Lakásban, nippeken, vázákon, párnákon, kézi­
munkákban. sőt még ruhákon is észlelhetők.

Sálgallérok újból divatosak, még pedig úgy 
alkalmazzák, hogy az esti ruha elől magasan 
raffolt nyakából, a sál hátul, a dekoltázs mel­
lett hull alá másszínű béléssel.

Szegőzéseket látunk nagyon sok délutáni és 
esti ruhán. Ezt alkalmazzák a derékon, az uj- 
jaknál és kis részben a szoknyán is.

Tolldíszt lehet látni mindenütt. Strucc, kó­
csag. paradicsommadár. Gyönyörűek a toll be­
lépők. kalapok, legyezők. Marina — így mesé­
lik — esküvőjén olyan gyönyörű strucc legye­
zőt tartott, amelynek ára felbecsülhetetlen.

C’tikosztümok csaknem kizárólag durva 
anyagokból készülnek és mind négyrészesek: 
szoknya, blúz, kis kabát, vagy mellény és há­
romnegyedes köpeny.

('vek klipsek. gombok, ővesatok nagyon de­
koratívak. Legújabban strasszal kombinálják, 
hogy még apartabb legyen.

Virágdísz, mint tudjuk, nagy divat az idén. 
Fiatal lányok báli toilcttjeikhcz egész belépőt 
rendelnek, ami nagyon szépen öltöztet.

Zippzáros a sportruhák legtöbbje, sőt 
zippzárat alkalmaznak a legtöbb kézitáskára 
is. Sokkal kényelmesebb, mint azokkal a ne­
héz kulcsokkal bihelődni és ami fő, nem vesz 
hét el a kulcs. Milyen jó lenne, ha a kreden- 
cek is zippzárral készülnének, nem kellene 
annyit keresni a kulcsot otthon.

Zsebkendődivatról is beszélhetünk ma már. 
Gyönyörű linón kendőket viselnek, ami telje 
sen egyezik a férfi zsebkendő divattal, csak 
kisebb valamivel. Amilyen a ruha, olyan esi 
kozású kendőket viselnek.

S végül túl az abc n és túl minden divathó­
borton. k. olvasóimnak igaz szívből és őszin 
tén boldog karácsonyi ünnepeket kívánok.

Újévi vásárunk reklám eladásai 
megkezdődtek!

Szépet, divatosat és jót meglepően olcsó árakon beszerezhet 
FELDSTEIN ÉS DEUTSCH 

divatáruházában Kéttemplom-köz, hol óriási a választék válogatott minőségű selyem,- bársony, 
gyapjúáruk és mosókelmékben, továbbá szőnyeg, függöny, linóleum, paplanok- és menyasszonyi 

kelengyékben.
Moskitó fényes és matt satin, miroir, angora és marocain különlegességek.

Ne késsen az újévi bevásárlással!
Arany Egypt. vásznak egyedüli árusítása. — Áruforgalom bevásárlási helye.

Telefon: 178.
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A karácsony varázsa jegyében 
szenzációs olcsó árak mellett árusít, A ílarn Itfnckn Ac VIa 
férfi- és női divatkülönlegességeket " llvl U IglldVGS I l«l 
--------------------------------------- --------------- ------------------- divatáruháza, Kossuth-tér

Két kecskeméti vers pályázik 
a magyarnáta verseny aranyérmére

Az egyik magyar rádióujság országos ma- 
gyarnóla inog zenésít és i pályázatot hirdetett. 
Tizenhat verset közölt le, ezeket kell február 
28-ig megzenésíteni a kitűzött díjakért. Az 
első díj nagy aranyozott ezüstérem.

A megzenésítendő szövegek közölt két kecs­
keméti szerző verse szerepel.

Az egyik szerző. Veszprémi/ István, ezzel a 
nótaszöveggel vesz részt a pályázaton:

Százados úr. alázattal jelentem.
Holnapután meglátom a kedvesein. 
Berukkolok galambdúcos kapuján.
Nem parancsol többé más. csak az a lány! Mégis a kis betyár fel tud érni hozzám, 

Otlámpásos szive úgv ver, mint az óra.

Visszatérnek Bugacra 
a nyáron itt járt angol madártudósok

A nyár folyamán sok külföldi ornithológus i 
járt Bugacon. Napokon át tanulmányozták a [ 
puszta érdekes, rendkívül gazdag madárvilá­
gát. Rengeteg fényképpel, kitömött madárral 
és felszedett fészekaljjal távozlak el az. ered­
ményes kutatás után.

Közülük kelten: Lord Charteris és Cdlbert I

1 láODéVJ-OlYI

Németh László: Ember és szerep. 
Tanu-kiadás.

Amerikai szerzők részére kiírt sakkfelad- 
ványversenyen angol pályabírák a beérkezett 
töbhszáz müvet kizárólag Shakespeare írásai­
ból vett idézetekkel bírálták; ezt az ötletet 
utánozták később németek, Goethe műveiből 
merített citátumokkal. — Ha Németh László 
legújabb kötetéről írok, felesleges az ilyen 
eleve-elhatározás: stílusa, gondolatai, eszméi 
spontán eluralkodnak rajtam, hatása alól, ha 
akarom, sem tudok szabadulni.

Olvasom ezt az önéletrajzot, mely az idei 
karácsonyi könyvpiac legsúlyosabb terméke, 
ha a könyvet nem nagysága, hanem minősége 
szerint értékeljük. Az ünnep hangulatában ör- 
vendek emelkedett szellemi olvasmányomnak: 
idei karácsonyi ajándékomnak; úgy érzem, a 
könyv dicsőség írójának, ajándék a békés, j 

Budapest II vételére felelősség mellett a

Rádiókészülékét
legolcsóbban átalakítja Kiéin Miksa 

rádió laboratóriuma,
-----= Beniczky Ferenc-u 7. — Ar 3.— P-től kezdve.

„Százados úr alázattal jelentem" 
„Magas az antenna"
Rigőfütly lesz az ébresztőm énnekem. 
Ekeszarva lesz a fegyver kezembe, 
Munka után rózsám ül az ölembe.
A másik nóta szövege llózsa Méláé. — így 

hangzik:

Magas az antenna, fölér majd az égig. 
Alacsony a rózsám, illik hozzám mégis. 
Édes közvetítés muzsikáló hangja 
A legszebb műsort az ő ajka adja.

Magas az antenna, alacsony a rózsám.

angol tudósok most karácsonyi üdvözletei 
küldtek Annák F. Szabó Jánosnak, a bugaci 
madárvárta vezetőjének és egyidejűleg közöl­
ték. hogy a nyár folyamán hosszabb időre is­
mét ellátogatnak Bugacra, hogy folytassák 
megkezdett búvárkodásukat.

| indulatú embernek.
| Tévedtem, mikor életrajznak neveztem. Az 

utolsó 12 év magyar irodalomtörténetének ke- 
I resztmetszete tárul fel az íróval, költővel, kri- 
: tikussal való kapcsolatában. Osvát Ernővel és 
1 a Nyugattal való első irodalmi nexusától. 
| „Horváthné meghal" c. pályanyertes novcllá- 
‘ jától. a Baumgarten-díjon át a végleges szakí- 
| tásig. s a „Tanú" megindításáig. Szellemi éle- 
i tünk rohamos romlásának. Európa kockázaté- j 

nak egyik legizgatóbb korszaka ez.
Láttam a munka kézirat-tömegét. Az az át­

fogóan európai és mélyen magyar szellem, ki 
' emlékezetes győri és kecskeméti felolvasását 

kapásból írt javításnélküli kéziratból tartotta | 
I meg s a kifejlődő vitában rögtönzött válaszai- 
, val még jobban elragadta hallgatóságát, könv- > 

vének majd minden sorát kétszer fogalmazta i 
át. Mert itt nem „századunk vezérjelenségei­
ről" van szó. nem Ortegáról, Proustról vagy j 
Sophoklcsről. hanem gyarló magyarokról, akik j 
feszítsdmeget fognak kiáltani.

A zseniálisan szellemes stílus, a gondolatok

AJÁNDÉKNAK
urak részére legmegfelelőbb egy

HÁZIKABÁT,
vagy pizsama. Hozott anyagból is készít.

Kovács fehérnemű-üzeme
IV., Vizkeiethy-u 2-

szellemessége, a mű őszintesége és igazsága öl. 
az író pedig már rég felégetett minden hidat 
és egyedül áll az összes nyilak célpontjában. 
Képzeljük csak el: magyar író, aki megelégel­
te a zugszempontok gyámságát s a tisztátalan 
írások szomszédságát; aki nem akar lakáj 
lenni, ha mindjárt istennek lakája lehetne is; 
akinek nem kell az állandó íróasztal és nem 
kenyere az állandó zsolozsma; aki szóval és 
tettel vallja, hogy az írás nemcsak örök bi­
zonyságtevő, hanem mindenek felett — er­
kölcs! Magyar író, aki a meghunyászkodást 
tartja az egyik főbűnnek; aki meg merte írni 
a debreceni kátét (idézve Szekfű Gyula „Há­
rom nemzedék és ami utána következik" c. 
művében.) Irodalmi öngyilkosság? Száz eset­
ben talán igen. Németh Lászlónál prófétai kül-

Ezt érezzük oldalról-oldalra növekvő bizo­
nyossággal. Nem a sokoldalú tudás, a 17 
nyelvről történő fordítói munka, a plasztikus 
stílus behízelgő kcllemc, a megejtő fordulatos­
ság. az évtizedes kitartás, az alkotás láza szít­
ják ezt a bizonyosságot: a hatás, a mód. aho 
gvan a magyar értelmiség, első sorban az ifjú­
ság Németh László minden írására reagál. Tu­
datos nemzedékszervező, kinek múzsája a szo­
rongó tájékozatlanság: azt akarja, hogy „csak 
a nagyon hitvány emberek aludhassanak nyu­
godtan ebben az országban s minden csöpp 
kiválóságnak lelkiismeretfurdalás legyen a 
neve". Egyedül áll? Tévedtem. A felégetett 
híd helyett újabb, modernebb épült, autogén­
hegesztéssel. Ezren olvassák a Tanút, töme­
gek sorakoznak testvérlapja, a Válasz mögé, 
mind több magyar író és majdnem az egész 
magyar fiatalság törzsének, lombjának rázkó­
dásával bizonyítja, hogy Németh László mégis 
csak üdítő szél, tisztító vihar szárnyaszegett 
vitorlák szélcsendjében.

Kézbevenni a könyvet és végigolvasni: egyet 
jelent. Súlyos gondolatait, csattanó aforizmáit 
jobb társaságban gyakran fogjuk hallani: vizs­
gázók a még meg nem jelent Németh-breviári- 
umból. Felépítése crescendo mindaddig, míg 
megtalálta a varázsigét:

...Mi legyen a folyóirat címe? írtam Gulyás­
nak. Nem Espectador. nem Figyelő, mint az 
Ortegáé, inkább Bizonyságtevő, Koronatanú. 
Szemtanú, vagy egyszerűen Tanú. Tanul vála­
szolta Gulyás, ezt a címet kifejezőnek tartom. 
S én magam is úgy éreztem, hogy igen, erre 
volt szükség: kiáltani az emberek közé s nézni 
ami körülöttem van és valami, ami fölöttem".

Ez az utolsó sor az elhivatottság és világné­
zet legemberibb érzékeltetése, legrövidebb, 
legszebb, legmeghatóbb fogalmazása. 
_____________________ Chalupetzky Ferenc.

Cukorka.csokoládé
Karácsonyra legolcsóbban beszerezhető 

„Szal><S“ 
cukorka-üzem, Klapka-utca 2.

nar autogénnel hegeszt.Nagyinagyarország-út 12. Reáliskola mellett. Minden törött, kopott, szakadt, 
repedt, kimart, kilyukadt, vas-, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

Hegesztés minden időben. — Sürgős munka soron kívül azonnal kész. — Minden munka jótállással.

Készít műépiilet- és vasszerkezeti munkákat.
Javít bármily rendszerű gépeket, ipari, mezőgazdasági szerszámokat és eszközöket.
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BUNDA
elegáns

♦ GINDER- *
tói, Arany János-utca 2

Szolid áraki
Bur.da javítások olcso áron készülnek 

Márkás rádiókészülék, 
asztali lámpa, villany­
vasaló. főzőedények 
és csillár
a legalkalmasabb karácsonyi ajándék. Beszerezhető:

KELLERMANN JÓZSEF cégnél
Kath. bérház. Tel : 67.

Divatujdonságok

FeldsteinDeutsch
divatáruházában, Kcttemplom-köz. 

Selyem, szövet és bársony 
különlegességek, mosókelinék, szőnyeg 

függöny, paplan 
rendkívül olcsó áron ! 
Áruforgalom bevásárlási helye. 

Telefon 178.

Jó cipőt
olcsón vásárolhat

Hatóknál
Rákóczi-út 32. Mozival szemben.

Mértek utáni rendelések 
és javitások olcsó áron. 

Aruforga'om bevásárlási helye.

ÖLTÖNYÖK 
télikabátok 

és átmeneti kabátok 
legújabb divat szerint.

Bulkay Kálmán
úri szabónál, Rákóczi-út 32.

▼

Mit kap karácsonyra.
FISCHER
órás és ékszerésztől

Gáspár A. u. 15. Tel. 7—81.
G F’-ert

pontosan járó gyermek szoba órát

Ne késsen
a karácsonyi bevásárlással 1

Legdivatosabb selyem, bársony különlegességek, mintás 
flanelek, összes mosóáruk, férfi inganyagok, vászonáruk, 

étkező és kávés garnitúrák, legfinomabb zsebkendők 
feltűnő olcsó árakon

FUCHS SAMU
divatáruházában, Kossuth tér.

Telefon 76. Alapítva: 1881

Áruforgalom bevásárlási helye. — A legnagyobb választék
ebédlő- és futószőnyegekben a „Karpátia * magyar 

kézimunka, torontáli szőnyeg egyedüli lerakata. 

A legszebb és legalkalmasabb ajándékok bevásárlási 
forrása a

KULTÚRA
Kálvin-tér 2. Postával szemben.

Képeskönyvek — Mesesköny vek — Elbeszélések 
Ifjúsági regények — Karácsonyi albumok 

Karácsonyi levelező-lap újdonságok. Arany- és ezüst töltő­
toll, csavar iron, levélpapír különlegességek. Iparmű­

vészeti emléktárgyak a Hirös városból. 
Karácsonyfadísz, társasjátékok, csillagszórók 

és angyalhajak. Bibliák, zsoltárok és imakönyvek 
egyszerű és diszkötésben.

▼

Háztartási, 
piperecikkek 
és festékárúk 
legolcsóbban 

szerezhetők be.

Izsák r. t.
cégnél. — Főtér. Telefon : 7—88.

Örák,
ókszerek, 

ajándéktárgyak legolcsóbban 

(ioitein Jónás és Fia 
cégnél, Népbank-palota.

ízléses 

kézimunkák 
és karácsonyi ajándéktárgyak nagy 
választékban legolcsóbb árban

Kircz Idánál
Nagykőrösi-u. 14.

Friss marhahús, 
sertéshús, borjúhús 

legolcsóbban 
a Központi Húscsarnokban

Nagykőrösi-u. 10.
Délután 5 órától meleg vaczorahúsok

Pécsi brikett
7000 kalóriás

pótolja egyedül a kokszot.

Kérjen ingyen próbafűtést
Pécsi Kőszén Rt. képviselete

Pályaudvar Rákóczi-úti kapu. Telefon 40(1.

A leghasznosabb 
karácsonyi ajándékok!

Sellinger Testvérek
böröndös cégnél, Arany János-u. 1.

Retikülök, 
pénztárcák, 

manikűr készletek, 
bőröndök stb.

a legjutányosabb árban.

Zongoránál: Pál Erzsiké. Saxophon: Gáspár Imre.
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A kecskeméti csapatok őszi szerei
A KAC most is pontosan ugyanann 

veszteséggel zárta az őszi fordulót, i 
valy, sőt pontosan ugyanazoktól ka 
mint tavaly; KEAC-tóI és a MAK-tól. 
zás csak annyiban van, hogy tavaly 
két pontot vesztett, míg most csak 
Továbbá az, hogy tavaly a KEAC-nak 
előnye volt, míg most csak három. Ezt 
tavasszal könnyen behozhatja, mert 
vező tavaszi sorsolás folytán idehaza 
nyolcszor, míg vidékre csak öt ízben n 
KEAC is eléggé kedvező helyzetben va 
Szegeden játszik kilencszer (nem min 
lyaválasztó) és csak négy esetben vidél 
ebben a négy mérkőzésben benne van 
és a két makói mérkőzés.

A KAC 17 játékossal küzdötte végig 
szezont, ami eléggé nagy szám. Enni 
Bánffy sérülésében és főképpen a széls 
nyában kereshetjük. A KAC az ősszel 
mérkőzésen rúgott gólt, de csak két 
(KTE, SzAK) maradt érintetlen a háló, 
hői arra következtethetnénk, hogy jó 
sorral és rossz védelemmel rendelkezik, rcuig i 
nem így van. Mert rúgott ugyan minden mér- 1 
kőzésen gólt, de 9 esetben csak két gólig vitte , 
a csatársor. Míg a védelem egyetlen egyszer ! 
sem kapott két gólnál többet, amit egy csapat 
védelme sem mondhat cl magáról. A csapat a 
következő 17 játékossal küzdötte végig az őszi 
fordulót: Csernák II.. Farkas. Fodor II.. Kli- 
ment. Korányi III. és Rozsnvav minden mér­
kőzésen résztvettek. Csernák I.. Harmat és 
Vcroszta dr. 12—12. Bánffy, Drégely 7—7, 
Aszódi 6, Kalocsay 3, Kerényi. Molnár 2—2, 
Fodor I.. Romhányi 1—1 esetben játszottak.

A KTE helyzetét sokkal nehezebb mérlegel­
ni. A csapat az utolsó helyen végzett. Helyze­
te kétségbeejtő, bár tavasszal hét mérkőzést 
játszik idehaza és csak hat ízben megy idegen­
be. A csapat az ősszel stílusváltozáson ment 
át. mely nem vált az egyesület hasznára, mert 
a KTE ép a legnagyobb erényét felejtette el. 
— a lelkesedést. A KTE rossz szereplésének 
a másik oka az, hogy nem kevesebb, mint 21 
játékost szerepeltetett az ősszel. Ebből a 21 
játékosból 18 a három fedezet és az öt csatár 
posztján játszott. Az egész ősz folyamán csak 
egyszer történt, hogy két egymás után való 
mérkőzésen ugyanaz a 11 ember játszott, de 
akkor sem ugyanabban az összeállításban. A 
csapat felforgatásának legkirívóbb példáját — 
Kákonyi esetében láthatjuk, aki négyszer volt 
jobbszélső, háromszor balösszekötő, kétszer 
center és kétszer balszélső. Ehhez nem kell 
kommentár. így azután meg lehet érteni, hogy 
a KTE hét esetben nem lőtt egyetlen egy gólt 
sem. Ezzel szemben a KTE az egyetlen csapat 
az alosztályban, amelynek minden csapat ru-

gott gólt. A KTE-ben a következő játékosok 
játszottak az ősz folyamán: minden mérkőzé­
sen csak a közvetlen védelem, V. Kovács, Kul- 

| csár és Verdung vett részt, míg Kákonyi, Ma- 
1 gyár 11—11. Kelő 10. Bendc. Kozma. Székely

I. 0—9, Tóth 8, Blaskovits. Bozsó III. 6—6, 
i Gyarmati. Majtán 5—5, H. Kovács 4. Bodnár, 
i Sövényi 3—3, Kerekes II. 2. Kovács, Mészáros

II. és Vágó 1—1 mérkőzést játszottak végig.

Sporthírek
.1 KIÉ .5:1 (1:1) arányban győzte le a fél­

egyházi Reménységet. Vasárnap délután cse­
kélyszámú nézőközönség előtt második félide- 
jei jó játékával megérdemelten győzte le az 
első osztály utolsó helyezettje a második osz­
tály vezetőcsapatát. A mérkőzés nem adott

Merano szálloda
Budapest, IV., Bócsi-utca 2 szám. 
Négyemeletes, újjáépített palota a belváros 
legszebb helyén. Központi fűtés. Hideg­
meleg folyóvíz. Fürdőszobás és telefonos 
szobák. Lift. Udvari szobák P 4.-, utcai 

szobák P 6.-től.
Étterem házi kezelésben. Diétás konyha.

Balog József 
a Berlini téren volt 

Merán szálloda tulajdonosa. 

i leieletet a két csapat erőviszonyának a meg- 
‘ ítélésére, mert a félegyháziak erősen tartalé­

kosán álltak ki. A KTE góljait Karazsia 2. Ká- 
; konyi. Bodnár és Majtán lőtték. A mérkőzés 

eseménye Lakó jó védése volt.
Kerületi eredmények: SzAK—SzTE 3:1 (1:1). 

1 KTK—MÁK 4:1 (1:0). Ezzel a két eredmény­
nyel az őszi forduló le is zárult. A tabella vég­
ső állása a köve

1. KEAC
2. KAC
3. HTVE
4. SzTK

étkező:
13
13
13
13
13
13
13
13

13
13
13

13

Hivatásos tréner a KAC-ban 
és egyéb KAC-hirek

A KAC csapatát a tavasszal hivatásos tré­
ner veszi kezébe. A vezetőség a kérdés megol­
dására gyűjtést indít.

Január 6-án a KAC ökölvívói a Berctvásban 
a Beszkárt együttesével csapatversenvt vív­
nak.

A KAC-bál január 12-én lesz a Berctvásban. 
A vigalmi bizottság a műsor összeállításával 
Molnár Imrét bízta meg.

□
□
í

Egye 11en család ünnepiqsqsqssqqqqssqqqkiqs
asztaláról sem hiányozhatik a jó ital,

Elsőrendű minőségű tájborok, 
kiváló rum és likőrök nagy választékban!

Egy ttveg Törley pezsgő 4'80 P
1 LITER TOKAJI ASZÚ 2-40 P.

Leitner és dr. Kertész italáruháza, Rákóczi-ut, m

□
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Az új hivatalos hely: „a m. kir. Trafik“
De szeret füstölni a magyar ember!

Humoros részletei ellenére is megható, ma­
gyar emberrre nagyon jellemző történetet le­
hetett kihámozni abból a duzzadt tövényszéki 
aktiból, mely fedőlapján Kozma Imrének, a 
delikvensnek nevén kívül ezt a megjelölést vi­
seli: „Dohány jövedéki kihágás . . ."

Valaki haragosa lehet Kozma Imrének, az 
ötgyermekes, szegény földmívesnek. aki l>e- 
súgla a pénzügyőröknek, hogy

Kozma szűz dohányt rejteget.
Egy reggelen azután megjelentek a földmí- 
vesnél a fináncok, akik meg is találták egy 
zsák mélyén a dohányt. így indult el hivata­
los útjára a szűz dohány ügye. A fináncok 
nagy jegyzőkönyvet vetettek tel Kozmával, 
akinek feladták

13. kérdést.
miután az első 12 kérdésben alaposan kifag­
gatták nemcsak saját, de rokonai viszonyai­
ról is. Szóia pedig a 13. kérdés a következő­
képpen :

..A tettenérés és beismerés alapján meg­
állapítást nyert .hogy 5 kg. leveles dohányt 
rejtegetett. Cselekménye az 1878. évi dohány­
jövedéki szabályzat 1 — 2. §-ba ütköző olyan 
súlyos jövedéki kihágást képez, mely az 1878. 
évi IV. Ic. 17. §-a alapján pénzbüntetéssel 
sújtandó, a felmerült költségeken kívül. Tu­
domására adom, a 4641—IV. 934. sz. ren­
delet alapján, hogy ezúttal még sikerrel kér­
heti a rendes eljárás mellőzését, ha 2 I*  eljá­
rási költséget. .5 kg. dohány után esedékes 
71.20 P pénzbüntetést önként felajánl és le­
fizet. továbbá.

ha önvédelmi jogáról lemond.
Midőn nyilatkozattételre felszólítom, egyben 
arra is figyelmeztetem, hogy nemfizetés ese­
tén elzárás büntetés nyer alkalmazást."

Jó Kozma Imrének a nagy fenyegetésre bi­
zony leesett az álla, kicsit megszédült a sok 
és nagv számoktól. Amikor magához tért ígv 
válaszolt:

„Beismerem, hogy hibáztam, a pénzbünte­
tést és az eljárási költséget azonban az. összeg 
súlvos voltánál befizetni hajlandó nem va­
gyok."

Nem valószínű ugyan, hogy ebben a jegy­
zőkönyvi körmondatban válaszolt, a lényeg 
mindenesetre az volt, hogy

nincs pénz, fizetni tehát nem lehet.
A finánc .'ria erre bírói útra terelte a kér­

dést. a bíróság pedig úgy ítélkezett, hogy 
Kozma Imre bűne 20.50 P büntetéssel áll 
arányban, ami 2 napi fogházra átváltoztat­
ható.

Kozma először a leülést választotta, majd 
amikor tárgyalásra citálták, egy hosszabb, 
keserves hangit levélben már azt kérte, hogy 
engedjék el a büntetést és ha ragaszkodnak a 
tárgyaláson való megjelenéséhez, akkor küld­
jenek neki útiköltséget. Az indok most is: 
nincs pénz, tehát fizetni nem lehet. . .

A levélre most már szigorúbbhangú idéző 

volt a válasz. Kozma Imre, aki az ügy során 
már egészen kiokosodott, újabb leseiét írt a 
bíróságnak és iparkodott sorainak komoly, 
hivatalos jelleget adni. Szól a level az aláb­
biak szerint:

..Hivatkozással a J. 4697 5 -934. .■»/.
Idézésre, alázattal kérem a bíróságot, hogy a 
büntetést elengedni szíveskedjék í lismerem, 
hogy tévedtem, de mivel azt a kölcséges élve­
zetei ti. in bit lám nt.iu.MHJ1:ik előállítani. l"'gV

.1 Mezőgazdasági Szakiskola szakközleményéi

Miért romlik 
a prizmában a burgonya?

Gazdák között járva. lépten-nyomon hall­
juk a panaszt, hogy a vermekben, prizmákban 
romlik a burgonya. Aki az elmúlt gazdasági 
év időjárását, termelési viszonyait és a béta 
karított termények minőségét figyelemmel kí­
sérte. annak a számára nem meglepetés ez a 
szomorú hír.

A nyári csapadékos időjárás igen alkalmas 
volt a gombabetegségek terjedésére. Ország­
szerte terjedt a burgonyavész, sok olyan leve­
let láttunk, amelynek széle bámult, száradt, 
a száradás és bámulás a levél szélétől a kö­
zepe felé mindinkább terjedt, a levél fonákán 
penészgombák váltak láthatókká. A betegség 
mimi több tövön volt megfigyelhető. Könnyű 
volt terjednie, hiszen a legtöbb gazda észre 
se vette, vagy természetesnek találta, gyér 
mekkora óta megszokta, hogy így nyáron meg­
betegszik a burgonyalevél és nem tartotta 
szükségesnek a védekezést. Meg lehetett volna 
akadályozni a terjedését, ha a beteg töveket 
kihúzzuk, megsemmisítjük, mivel azonban ez 
nem történt meg. az cső a levélről a földre s 
a földben levő gumókra mosta a betegséget 
terjesztő gombákat s a tő betegsége a gumóra 
is átterjedt. A meleg és nyirkos időjárás ked­
vezett a többi gombabetegségeknek is. ame­
lyek miatt satnyán fejlődtek, fodros, sodró­
dott levelück lettek a burgonyatövek, de ez is 
legtöbbször elkerülte a gazda figyelmét s még 
kevésbhé ösztönözte védekezésre. Nem lehet 
tehát csodálkozni azon, hogy a kiszedett bur­
gonya nagy része beteg volt.

Most következett azután a második hiba, a 
szedés alkalmával a válogatás nem történt kel­
lő gonddal. Alaposan átválogatva a termést 
esak az egészséges, ép burgonyát szabad priz­
mába. vagy verembe raknunk, ha azt akarjuk, 
hogy tavaszig meg ne romolják.

A betegségek nagy része kívülről nem lát­
ható. csak a gumó átvágásával állapítható meg. 
A héj alatt látható, néha a gumó közepéig be­
nyúló barna folt a burgonyvész jele, ha pedig 

j a héj alatt körül, gyűrű alakban élesebb vagy 
'. halványabb, vékony, sárgás vonalat látunk, 
i amely mellett néha a gumó szöveti szerkezete 
| megpuhul, néha üveges lesz, esetleg rotha­

dásnak indul, gyűrűsbetegség tüneteivel állunk 
szemben. Ahol ezek a beteg gumók mind a 
prizmába kerültek, rothadásnak indultak a 

I prizmában, s elsősorban a megvágott vagy ket- 

a hivatalos helyen, a ni. kir. Trafikban 
vegyek Dohányt, vettem magamnak olcsó, 
rossz jégverte Dohánvt. ami nagv >n k-veset 
ér. Mert

füstölni a magyar ember szokása sze­
rint szeretek.

Ezt a bűnömet legyen kegyes elnézni. Aláza­
tos szolgája Kozma Imre."

A bíróságon az iratokhoz csatolták a sze­
gény földmíves megható levelét és most gon­
dolkoznak rajta: mit lehet csinálni. Mivel a 
büntetés csak kegyelmi úton engedhető el. 
valószínű, hogy a két nap leülésére kerül a 
sor.

Vadászfegyverek és lőszerek a legolcsóbb árban
RÜmlAfÁ vaskercskedésében

szerezhetők .be. Vásári-utcai városi bérháa Telefon: 172

tészclt gumókat rothasztották meg. Az ép bur­
gonyát a héj védi a gombabetegségek rőt 
hasztó hatása ellen, de ahol ez a védelem is 
hiányzik, még gyorsabban megy a rothadás, 
nem szabad ezért a vágott gumót prizmába 
tenni, hanem azonnal felhasználni. — Hozzá­
járult a raktározott burgonya romlásához a ki­
vételesen enyhe őszi időjárás. A leföldelés 
után majdnem nyárias nap felmelegítette a 
burgonyát és kedvezve a rothasztó gombák 
szaporodásának, siettette a romlást.

A további rothadás megakadályozására a 
prizmák széthányása és újbóli átválogatása 
annál is nehezebben vihető keresztül, mert 
most már bármelyik nap számíthatunk erős 
fagyra. De legalább a tanulságot használjuk 
fel a jövőben. — Nagy kár pedig a burgonya 
rothadása, mert az ezévi termés legnagyobb 
része a prizmákban van, számottevő kivitel az 
ősz folymán nem történt, talán 200 vágón 
Egyiptomba szállításáról írtak a lapok. A múlt 

! évben 8000 vágón burgonya került külföldre. 
; a kivitelből származó idegen pénzről az ország 
I az idén sem mondhat le. De ennek előfeltétele, 
: hogy exportképes, egészséges burgonya álljon 
, rendelkezésre. A termelés feladata, hogy ala 
I posabb vetőgumókiválasztás és gondosabb 

termelés útján kellő mennyiségű egészséges, 
exportképes burgonyáról gondoskodjék.

j ________________ Imre Sándor, gazd. tanár.

MÁSKÉP GONDOLTA...
— Kedves mama. — szól a vő, — ha én va- 

l laha elhagynám a feleségemet, azt csak maga 
I miatt tenném.

— Ah, drága Józsikám... — sóhajtja az
anyós pirulva.

Ingatlanforgalom
—:o:—

Burdács Rezső nyíri dűlői 11 h. földjét meg­
vette 11. Kiss Pál 5750 pengőért.

I Morvát Lajos és neje Nagy Mária VI.. Csó­
ka u. 59. sz. házát megvette Német Ferenc és

• neje Lőrinc Mária 3400 pengőért.
Szatmári Ferenc gátéri-dűlői 2 h. 85 nsz. föld­
jét megvette Seres István 1575 pengőért.

Katona Antal ludas-dűlői 2 h. 1620 nsz. fold 
| jét megvette Buczkó Gergely 545 pengőért. 
i Katona Antal ludas dűlői 1583 nsz. földjét 
I megvette Zombori Ainbrusné Buczkó Anna 
: 205 pengőért.
| Virág János ballószögi-dűlői 1144 nsz. sző­

lőjét megvette Csikós István és neje Bónus 
1 Anna 881 pengőért.
I Lestár Béla és neje Vég Judit gátéri-dűlői 
I 9 h. 920 nsz. földjét megvette Hajagos Mihály 

és neje Nagy Magdolna 8500 pengőért.
' Virág József és neje Farkas Erzsébet széktói 

dűlői 1 h. 711 nsz. szőlőjét megvette Nyúl Jó- 
i zsef és neje Zsámboki Rozália 2200 pengőért, 
j P. Kovács Sándor őrök. IV. Bethlcn-krt. 13.

sz. házát megvette Csűri József és neje Nagy 
I Mária 1900 pengőért.

A STANDARD RÁDIÓGYÁR által épitett nagyadó leadását Budapest I és II. vételéi tisztán ha 11 gathatja a

STANDARD ORION, PHILLIPS, EKA,
márkás készülékek nagy választékban. — Részlet csere. — Legújabb gratnofonlemezek eladása és kölcsönzése.

MILETICS BOLDIZSÁR, Rákóczí-út 5. (Törvényszék mellett.) Telefon: 202.
Régi 2 lámpás Gépét felelőséggel átalakitom, Budapest II-ő vételére 5. P-ért.
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1934 december 25. Kedd. Katholikus: Nagykará­
csony. — Protestáns: Karácsony. - Izraelita: 5695 
Tebelh R. Kh. 19 — Nap kel: 7 óra 46 perckor, 
nyugszik 16 óra 14 perckor. — Hold kel: 20 óra 57 
perckor, nyugszik 10 óra 18 perckor.

1934 december 26. Szerda. Katholikus: Szent Ist­
ván. — Protestáns: István. — Izraelita: 5695 Tebelh 
R. Kh. 20. Nap kel: 7 óra 47 perckor, nyugszik 16 
óra 14 perckor. — Hold kel: 22 óra 01 perckor, 
nyugszik 10 óra 35 perckor.

1934 december 27. C.sütörlUk. Katholikus: János 
ap. — Protestáns: János. Izraelita: 5695 Tebelh R. 
Kh. 21. — .Nap kel: 7óra 47 perckor, nyugszik 16 
óra 15 perckor. — Hold kel: 23 óra 07 perckor, 
nyugszik 10 óra 51 perckor.

— A Meteorológiai Intézet jelenti este 10 
órakor: A hőmérséklet további sülyedése. Sok 
helyen köd. A keleti országrészeken hó való­
színű.

A gyógyszertárak közül december 15-től 1935. 
január 1-ig Székely Sándor (Csongrádi-utcai), vitéz 
Szabó László (Mária-körúti) és Pauli Péter (Jókai-ut- 
cai) gyógyszertára tart ügyeletes éjszakai szolgálatot.

Hála és köszönet
szaván kell szótanunk arról a ragaszkodásról, 
amelyről a Kecskeméti Lapok olvasó­
tábora bizonyságot tett vasárnapi bejelenté­
sünk kapcsán. A bizalom jeleiből meggyőződ­
hettünk arról, hogy olvasótáborunk a heten­
kénti bővebb terjedelemben való megjelenés 
mellett hűségesen kitart mellettünk.

Már vasárnap és hétfőn jelentkeztek nem­
csak eddigi olvasóink előfizetéseik megújítá­
sával, hanem újak is, mert hiszen az egész év­
re megállapított 4.80 pengős előfizetési díj ha­
vonta mindössze 40 fillért jelent és ezért a 
csekély összegért kap mindenki változatos tar­
talmú lapot, amely bírálatot mond az esemé­
nyek fölött, pártoktól és osztályszempontok­
tól függetlenül tájékoztat minden politikai és 
gazdasági kérdésről.

Ismételten köszönjük a bizalmat, amelynek 
birtokában fokozott reménységgel végezzük a 
vállalt feladatot.

—:o:—
Boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk 

lapunk olvasóinak, hirdetőinek, barátainak és 
munkatársai nak.

Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi 
ünnepek miatt folyó hó '28-án, pénteken reg­
gel jelenik meg a rendes időben.

A Protestáns Asszonykor tombolaestje 
folyó hó 26-án. karácsony másnapján, este fél 
9 órakor lesz a Prol. Egyesület újjáalakított 
nagytermében. A nagysikerűnek ígérkező lom 
bolaestet igen nagy érdeklődés előzi meg.

— A női felső kereskedelmi iskola Biblia­
köre szombaton délután tartotta meg karácso­
nyi szeretetvendégségét. A megjelent vendégek 
közölt volt lletessy Kálmán dr. és felesége. 
Vass Vince dr. és felesége s a tanári testület 
tagjai. Hideg Mária. Somodi Margit és Veres 
Katalin szavalatokkal. Bétjhy Erzsébet. zon­
goraszámmal, Hideg Mária. Jakab Jolán. Ke­
serű Margit. ’Sikari Kovács Margit. Szabó 
Lídia és Takács Etelka énekszámokkal szere­
peltek. A műsort karácsonyi jelenet zárta be. 
Ezután Vass Vince dr. tartott rövid áhítatot, i 
Vidor Gabriella dr. ismertette a Bibliakör mű- I 
ködését és célját. Barcsa József igazgató pedig : 
a megjelenteknek mondott köszönetét és inté­
zett lelkes, buzdító szavakat a növendékekhez. 
Az. ünnepély végén a karácsonyi vásárról visz- 
szamaradl kézimunkák közül sorsoltak ki 
néhányat a növendékek. A szeretetvendégsé- 
gen mindvégig meghitt ünnepi hangulat ural- j 
kodott.

Házasság Csekey István dr. egyetemi ny. , 
r. tanár és Gáborné leipniki Zimmer Emília. | 
leipniki Zimmer Alajos huszárezredes leánya. 
Szegeden házasságot kötöttek.

A polgári leányiskola karáesonyfa-iinne- i 
pélye karácsony másnapján, délután 5 órakor | 
lesz a r. kath. egyház dísztermében. Belépő- I 
díj nincs, műsormegváltása felnőtteknek 30. I 
gyermekeknek 20 fillér.

* Férfiaknak karácsonyra, tiszta selyem 
nyakkendőt lléjjas harisnyaházból.

Karácsonyiszeretetadományokaszegényeknek
helyőrség karácsonyfaiinnepélyeA

A Szegénygondozó Hivatal karácsonyi moz­
galma nem várt sikert hozott. A tervezett 700 
szegény helyett 1200 szegény kapott kétnapi 
élelmet, azonkívül legalább 300 szegényt hív­
tak meg szeretetebédre. A karácsonyi mozga­
lom sikerét a Jóság hete hozta meg, amelyen 
a társadalom minden rétege a legnagyobb 
készséggel sietett a Szegénygondozó segítsé­
gére.

— Valóságos ajándékozási láz fogta cl Kecs­
kemétet. — mondotta vitéz Szathmáry Kál­
mán. A .Szegénygondozó Hivatal legnagyobb 
karácsonyi segélyezése volt az idei.

Héttőn reggel 10 kocsival szállították ki a 
szegények lakására a szerctetcsomagokat. 
Ezer kg. kalács, 250 kg. marhahús, 85 kg. sze­
meskávé, 5 mázsa szemesbab, 3 mázsa gríz, 
tarhonya. lebbencs, ki., 400 drh. tojás. 50 kg.

Vida Jenő 
előadást tart Kecskeméten

l’ida Jenő dr., a Magyar Általános Kőszén­
bánya Rt. vezérigazgatója, felsőházi tag. a 
magyar közgazdasági élet egyik kiváló vezér­
egyénisége a Fiú Felső Keresk. Iskolát Végzet­
tek Egyesületének felkérésére január hó köze­
pén Kecskemétre érkezik és előadást tart.

Vida Jenő kecskeméti utazása és előadása a 
legszélesebb körökben kelt nagyfokú érdeklő­
dést.___________________________________

Basilides Mária mellett Hannover 
György és Kosa György Is sze­
repelnek a koncertciklus befejező 

hangversenyén
0 modern szerzők vonulnak fel az utolső 

est műsorán
A Kereskedői Kaszinó nagy sikert elért 

hangversenysorozata elérkezett a befejezés­
hez. Január 5-én este a negyedik hangverseny­
re kerül a sor s ezzel a ciklus véget ér.

Az utolsó koncert műsorát, éppúgy, mint 
az elsőét. Basilides Mária neve fémjelzi. A 
legnagyobb magyar énekesnőt olyan művész­
gárda veszi körül, akik egymagákban is be­
járták már az. európai koncertpódiumok leg­
nagyobb részét. Hannover György hegedűmű­
vész a hangverseny másik szólistája, a kí­
sérő szerepét pedig a Kecskeméten szintén is­
mert Kása György tölti be. A modern szerzők 
szólalnak meg a műsoron, amelynek témáját 
ezúttal is Fáik Géza konferálja.

A műsor szerzői: Moussorgsky. Debussy. 
Strauss, Mahler. Bariók. Kodály és Weiner.

Tekintettel arra, hogy ugyanezen a napon 
lesz az Úri Kaszinó bálja, a hangverseny ren­
dezősége gondol kíván fordítani arra, hogy a 
koncertet a báli közönség is meghallgathassa. 
A hangversenv ezért pontban 8 órakor kezdö-

Társadalmi események
—:o:—

Dec. 23—26'. Baromfi-, nyúl- és galambkiállítás ar 
((kollégiumban.

Dec. 2<> l’rot. Asszonyok lánccal egybekötött teaestje 
a Prol. Egyesület székházában.
Kereskedői Ifjak Egyesületének műsoros tánc­
estéivé Sziláik- Károly-utcai helyiségében.

Dec. 31. MIVÉ Szilveszter-estje az l’ri Kaszinóban 
Polgári baloskör Szilveszter-estje az Iparosod- 
honban 8 órakor.
Gazilaifjak Szilveszter-estje a Gazdasági Egyesü­
letben.
Szilveszter-est a Kér. Kaszinóban.

Juli. <>. Prot Ifjak műsoros estélye. 
Jiiii KAC-bál a Beretvásban.

Jnn 12. Bercsényi-bál az l'ri Kaszinóban.
Jnn. 13. A piarisla gimnázium ifjúságának farsangi 

estje az intézet dísztermében
Jón. 10. Emericana-bál az l’ri Kaszinóban 

Gazdabál a Gazdasági Egyesület dísztermében.
l-ebr 2. Jogászbál az l'ri Kaszinóban.

Jtin. 5. Kecskeméti Ka;izinó táncestéivé
J<m .». Művészhangveri!< nysorozal IV. estje a K

kettői Kaszinóban ieste 8 lírakor.

A Már la városi Levente Egyesület szoká­
sos téli előadását január hó 6-án. este tartja 
a reáliskola dísztermében. 

füstölt hús és kolbász, 70 kg. szalonna. 2 ezer 
darab konzerv került kiosztásra.

A kecskeméti cserkészek 100 szegénynek 
osztottak ki a szegénygondozó irányítása mel­
lett szerctetcsomagokat. A véncserkészek kö­
zül többen karácsonyi ebédet ajánlottak fel 
egyes szegényeknek.

A helyőrség 25 szegénynek rendezett kará­
csonyfa-ünnepélyt a Horthy-laktanyában va­
sárnap este. A feldíszített karácsonyfa alatt 
megjelent a tisztikar küldöttsége és képviselte 
magát az altisztikar és a legénység is. A hely­
őrség támogatását vitéz Szathmáry Kálmán 
köszönte meg. Az ünnepély vitéz Pósfalusy 
Rudolf százados és felesége rendezte. A hely­
őrség a két ünnepen 25—25 szegények ad ebé­
det.

Zenésmisék a nagytemplomban. Kará­
csony napján a 9 órai apáti nagymise, másod­
napján. a 11 órás mise zenésmise lesz. A szó­
lókat nemes Kovács Lászlóné. Wind Gyuláné, 
Salamon Anna. Bogyó Antal és Kenyeres Zol­
tán éneklik. Orgonái Hadányi Antal, karnagy 
Póta Aladár. Előadásra kerül Kempter: ..Ka­
rácsonyi nagvmisé“-je zenekari és orgonakí- 
sérettei.

Körvadászat. A Kecskeméti Vadásztársa­
sáig értesíti a tagokat, hogy a december 28-i 
bugaci társasvadászatra a vonat reggel 7 óra­
kor indul a Bávágv-léri állomásról. Útiköltség 
1.30 P.

* Ha kesztyűt vesz, vegye a legjobb 
„Hamerlit" Héjjas harisnyaházból.

Révész Imre festőművész újabb kitünte­
tése. A Magyar Képzőművészek Egyesületé­
nek választmánya az egyesület jubiláns kiállí­
tása alkalmából Révész Imre festőművészt, 
kormány főtanácsost, a Kecskeméti Művészte­
lep nvugalombavonult igazgatóját, művész­
nemzedékek elévülhetetlen érdemeket szerzett 
irányítóját, az egyesület aranyérmével tüntette 
ki. A magyar művészvilág általános elismerés­
sel. tisztelettel és szeretettel körülvett, kiváló 
reprezentánsának ez újabb kitüntetése széles 
körökben kelt őszinte örömet.

A Prot. Ifjak Egyesülete január 6-án. 
vasárnap rendezi meg első műsoros családi es­
télyét a Prot. Egyesületben. A rendezőség szé­
leskörű intézkedéseket tett meg az estély si­
kere érdekében.

* Héjjas harisnyaház karácsonyi árai szen­
zációsan alacsonyak.

Karácsonyfa-ünnepség keretében hal 
cserkészt avat a 110. sz. Bethlen Gábor cser­
készcsapat. Az ünnepség karácsony másnap­
ján. délután 5 órakor kezdődik a KIÉ Lulher- 
udvari helyiségében. Az avató ünnepség mű­
során szindarab. énekszám és szavalat szere­
pel.

Doktorráavatús. Donáth Györgyöt szom­
baton délelőtt a budapesti Pázmány Péter Tu­
dományegyetemen a jogtudományok dokto­
rává avatták.

Adományok a Jugoszláviából kiiildözöt 
lek részére. Fáy István és neje 25 P (U.sanád- 
ban különl, dr. Farkas Zoltánná 50 P.

Szőlőkaró és annak való akácfa, osz­
lopfa megrendelhető Rosenbaumnál. 2416

A Szőlő- és Gyümölcstermelők Egyesü­
letének téli előadássorozatában f. hó 26-án. 
karácsony másodnapján délelőtt fél 11 órakor 
Bunzlau Pál dr.. a berlini növényélettani állo­
más volt asszisztense tart eőadást: A fasebé­
szet vázlata és vonatkozásai címmel. Az érdek­
lődő közönséget szívesen látja az elnökség.

Adományok a Horthy-akeióra. Platter 
, János Bt. 300 P. Platter János Bt. tisztviselő- 
I kara 35 P. pénziigyigazgalósági kirendeltség 

tisztviselői kara 42.30 P. dr. Farkas Zoltánná 
50 pengő.

* Nemcsak az árak olcsók, de n minőség 
is legjobb a Héjjas harisnyaházban.

Székrekedésnél, gyomorronIásnál, emész­
tési zavaroknál, gyomorégésnél. májduzzanal 
nál. vértódulásnál, fejfájásnál, általános rosz- 
szullétnél igyunk reggel éhgyomorra egv po- 

1 bár természetes ..Ferenc József" keserűvizel.
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Vér . bőr és idegbajosok igyanak he­
tenként többször, reggel felkeléskor egy pohár 
természetes ..Ferenc József keserűvizet, 
mell ez mindig alaposan kitisztítja és méreg­
telem li a gyoinorbélcsatornát s ezenkívül az 
emésztést és az anyagcserét is jótékonyan be­
folyásolja. Az orvosi tudomány legjelesebb 
képviselői már régóta hangoztatják, hogy a 
Ferenc József víz hatásával minden tekintet­
ben meg vannak elégedve.

\ ..Bercsényi BE. folyó hó 27-én. csütörtö­
kön este fél 9 órakor a szokott helyen tábo­
rozást tart. A bajtársak okvetlenül jelenjenek

A multévi karácsony emléke azoknál a 
legkellemesebb és legmaradandóbb, ak k ez 
alkalomból rádiót kaptak ajánd kha. Az 
ajándékba kapott rádió azóta is mindennap 
ezernyi hasznos szórakoztató műsor.számmal 
szerez tartós örömet hallgatóinak. Az ajándé­
kozó ennél célszerűbb tárgyal nem is tudott 
volna választani. A rádió több, mint karácso­
nyi ajándék, ma már fontos közszükségleti , 
< kk. Aki komoly, hasznos tárgyat akar aján­
dékozni. amely a család minden tagjának örö- | 
met szerez, forduljon bizalommal a legköze­
lebbi Orion rádiókereskedőhöz. ahol készség­
gel bemutatják az Orion rádiók teljes soroza­
tát. Ez a sorozat minden igénynek, minden 
ízlésnek megfelelő választékot nyújt. 3006

A 97. sz. Fehér Sirály cserkészcsapat 
hétfőn este megvendégelte a szegényház ápolt­
jait. majd a kerület vezetőségének részvételé­
vel a Műkertben jóhangulatú tábortüzet ren­
deztek. A tábortűz mellett karácsonyi műsor- . 
ral szórakoztatták a megjelent cserkészvezére­
ket.

Gyomrunkon át vezet az 
egészség útja.
Ha néha elromlik. ..Igmándi 
javítja.
\ régi kor alkimistáinak aranycsináló 

kísérletei során a véletlen sok hasznos felfede­
zéshez juttatta az emberiséget. Sok kínlódás, 
verejték és nem ritkán mélységes emberi drá­
mák húzódtak meg ezek mögött a misztikus, 
sejtelmes kísérletek mögött. A mai kor tudósa - 
ellenben ragyogóan tiszta laboratóriumában, 
végtelenül precíz műszerekkel a modern tudó- ; 
mánv teljes fegyvertárával dolgozik. Nem a 
vé'etlen többé az. amelynek jóvoltából felfede­
zésekhez jutunk, hanem c Itudatos. tervszerű 
kutatások. Ilyen munka eredménye a sav- és 
s/.a'miákmentes ..ZETT" anódlelep és zseb­
lámpaelem. amely tökéletes felépítés vei. 
üzembiztosságával méltóan sorakozik az elem­
kémia 1< .'modernebb alkotásai közé. 3128

A FALUSI I.Ó.
A pesti ember felül falun egy kocsira, de a 

lovacska sehogy sem akar elindulni. Mikor 
már megunják a sok biztatást, a kocsis meg­
kéri az utast, hogy szálljon le a kocsiról, te­
gyen egy pár lépést a jóval és akkor minden 
rendben lesz.

Tényleg így is történik, mire az utas csodál­
kozni kezd:

Hát ez. mit jelentsen?
Min- a kocsis:

Szokás dolga az egész, uram. Azelőtt 
egy ökör volt mellé fogva.

Olcsóbb lett a pénz! Bár a Tungsram 
lámpák már azelőtt is a legkiválóbbak közé 
tartoztak az új duplaspirállámpák ezekhez ké- 
pest is 20 százalékig terjedő fénylöbhletel ad­
nak. Ez a nagy előny a k •Iszer tekercselt 
izzótest révén jött létre. Itt a karácsony. Bizo­
nyára f>n is gondolt arra, hogy régi, elgyen- 
giilt égőt már ki fogja cserélni. Tegyen egy 
kísérletet lakásában, irodájában vagy műhe­
lyében az új Tungsram duplaspirállámpával. 
Érdemes. Az új lámpa nemcsak szebb fényt
ad. hanem áramszámláját is csökkenti. E nagy 
előnyök mellett az új duplaspirállámpa egy 
fillérre! sem kerül többe, mint az eddigi égők. 

3008

Ház árverés
A kecskeméti .3984. sz. telekkönyvi betétben 

felvett Zöldfa utca 62 számú ház felerésze 
19.35. január 5-én délelőtt 10 órakor a járásbí­
róságnál földszint 21. bírói árverésen eladatik. 
Kikiáltási ár 1000 P. melynek fele összegénél 
kisebb ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

3180

,,El akarom felejteni kedvesem magát...“
Egy életet és egy emberi szemet követelt ez a divatos dal

„Beismerem, hogy menyasszonyomat, Antal 
Annuskút előre megfontolt szándékkal, négy 
revolverlövéssel megöltem" így kezdette
csendőri és vizsgálóbírói vallomását ifj. Fehér 
József péksegéd, aki ezt a vallomását akkor is 
fenntartotta, amikor megmondották neki, hogy 
cselekedetéért esetleg kötél jár. Fehér József, 
valamint a tanuk vallomásából azután megál­
lapítható annak a súlyos tragédiának minden 
részlete, ami báró llerg Miksa abonyi uradal­
mán játszódott le.

Ifj. Fehér József és Antal Annuska jegye­
sek voltak. Nagyon szerették egymást, a kö­
zelgő esküvőre gondoltak, amikor egy vélet­
len epizód, egy fatális félreértés teljesen fel­
dúlta boldogságukat. Egy éjszakán a vőlegény 
éjjeli zenével akart kedveskedni szerelmesé­
nek. A cigányok egymás után húzták a nótá­
kat és meggondolatlanul eljátszották azt a di­
vatos dalt is. ami így kezdődik „El akarom 
felejteni kedvesem, magát. . ."

A szobában a lány clszomorodott a dal hal 
láttán és valami elkeseredett elhatározás érle­
lődött meg benne. Másnap, amikor vőlegénye 
felkereste, hirtelen előrántotta a már előre el­
készített üveget és azzal vőlegénye arcát leön­
tötte. Az erős sósav-oldat súlvos sebet ejtett

* A szoba szeme az ablak Ha ez a szem 
tiszta, derűs, akkor belül is rendben van min­
den. Ezért helyeznek ma olyan nagy súlyt a 
lakásdoklorok az ablakra. Nem győzik el 'gge 
hangsúlyozni, hogy napfény, levegő suhanjon 
át az ablakainkon. De milyen legyen az ablak 
felett lógó függöny? Egyszerű, szép és jóked­
vű. Hosszú kísérletek eredménye a ..minta­
szerű függöny. Ezt példázza a Tündérujjak 
ajándékfüggönye. A nagyszerű kézimunka­
újság most ünnepli fennállásának tizedik év­
fordulóját s ezt olyan ajándékkal akarja eml 
kezetessé tenni előfizetői számára, mely a 
maga nemes szépségével az otthon egész lég­
köréi finomítja. Erre valóban alkalmas az a 
750x260 cm méretű ajándék függöny, amivel 
a Tündérujjak minden előfizetőnek kedveske­
dik. Anyaga a most divatos túli. Mintázata 
kockákba foglalt virágok. Ezeket a virágokat 
a megkezdett minta szerint folytatva, az. 
ugyancsak ajánd ékül adott színtartó MEZ 
gyöngyfonállal, hamarosan olyan elegáns és 
tényálló függöny mosolyog reánk a szoba 
faláról, mely minden bútort megszépít. Aki 
14.40 pengővel a Tiindérujjakra egész évre 
előfizet IBudapest. Szervita tér 3.i kettős örö­
möt szerez magának és családjának. Kérjen 
mutatványszámot.________ 307 < I

l’j lószerszámok 2 lóra valók már 00 pen­
gő, rt is kaphatók, lószerszám javítási o,csó ár­
ban készítek. Fazekas Lajos szíjgyártó. 
Csongrádi-u. 5. 1148

Értesítés!
Tisztelettel értesítem az örlctőközönséget, 

hogy a .M A R I A V A R 0 S I

Balázs-féle Erzsébet-
• Gőzmalom

a szükséges gépekkel kibővítve és teljesen 
ujjászerelve a n. é. örletőközönség rendel­
kezésére áll. A malom ma olyan állapotban 
van, hogy a legkényesebb igényeket is a 

legnagyobb mértékben kielégíti,
mert mindenki tetszése szerint 

őrlethet és a saját gabonájából 
kapja meg a lisztet

Az őrlető közönség szives pártfogását 
tisztelettel kéri

Kiss János
malombérlő. 

és a péksegéd elvesztette eyyik szemének vi­
lágát. egyben állását. A lány, aki öngyilkossá­
got is megkísérelt, egyhónapi fogházbüntetést 
kapott, aminek kitöltése után a péksegéd is­
mét jelentkezett, hogy hajlandó megbocsátani 
és elvenni feleségül.

A lány azonban ekkor már elfordult a vőle­
gényétől és azt a kijelentést kockáztatta meg. 
hogy neki félszemii férj nem kell. Ez a kegyet­
len elbánás érthetően elkeserítette a szereimé 
ben végzetesen csalódott iparos-segédet, aki 
teljesen veszve látta életét és ekkor határozta 
cl. hogy végez csalfa menyasszonyával.

Felutazott Budapestre. Frommer-pisztolyt 
vásárolt és mikor Abonyba visszatért, első út­
ja menyasszonyához vezetett. Nem szólt egy 
szót sem. hanem négyszer egymás után rálőtt 
a lányra, aki a lábainál kiszenvedett.

Utána felkereste barátait, de csak ennyit 
mondott nekik: „Végeztem vele!" Azután ön­
ként jelentkezett a csendőrségen.

Fehér József bűnügyét január 22-re tűzte ki 
főtárgyalásra a törvényszék Pásthy-tanácsa. A 
rendkívül érdekes bűnügy, mely egy divatos 
nóta véletlen eljátszása körül merő tévedésből 
keletkezett, méltán tarthat számot nagy ér­
deklődésre.

Cipőket Juhász 
cipöüzlet (volt Bíró és Juhász Koháry- 
utca 6) továbbra is a legolcsóbban, 

árusít

Már az újévi malacok is azt visítják, 
hogy Slock-konyakkal búcsúztassuk az óesz­
tendőt. 3012

Eladó a vasútállomáshoz három, a város köz­
pontjától öt percnyi járásra levő bármilyen 
üzlethelyiségnek alkalmas 10 szoba és összes 
mellékhelyiségekkel ellátott 11 .gyrendbeli la­
kásból áló. alápincézett 100 hektói V.. Belli­
utca 19. sz. alatti sarokház. \ vételárhó] a 
fennálló banki teher átvállalható. Értekezni a 
! i< • I \ -/Illeti t>;i r111 i k->) .__________________ 111'1

Eladó könnyű széleskocsi és 2 új léderes pa­
rasztkocsi. Vízkelethy-u. 9. Diófarönköt és 
bognárnak való száraz szerszámfát veszek.

1147

Jól és olcsón étkezni csak Rákóczi-út <>. szám 
alatt lehet, hol egy komplett menü 60 fillér, 
előfizetők részére kedvezmény. Az ebédel kí­
vánatra házhoz is szállítom. Kedvezményes 
havi előfizetést is elfogadok.___________ 1149

Táska-gramofon lemezekkel együtt eladó. II.. 
IIoPó-u. 7. sz. 3157

Eladó buzaszalma.árpaszalma, lőrék, pelyva, 
kukoricaszár a városföldi állomás melleit. Ér­
deklődni lehet ünnep és vasárnap Budai-u. 
9. szám._________________ _________ 1143

Használt, de jókarban levő rádiót veszek.
1 mi .i kiadóban

Bentkosztos kocsist keresek feleséggel egviilt 
január 1-i belépésre. Cím: IV.. Sárkánv-u. 
8. szám. 1145

Alkalmi könyvelést, mérlegkészítést restan­
cia-feldolgozást vállal állásnélküli köny-
Jji ( Hm ,i kiadéilx.in _Ü_11

Kiadó kettő szoba mellékhelyiségekkel. VII. 
■r,. Forrású, 13, 3099

Kiadó lakás 5 szobás lakás megfelelő mellék 
helyiségekkel Nagy körösi-utca 13. alatt I93.» 
május 1 re kiadó. Értekezés Ir. Szívós Béla

i 13 éves jóházból való leányka gyermek 
mellé elszegődne. Címet a kiadóba kér.
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